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 های صحیح و گویا  عذد: اول فصل

ًٜیٖ ٝ يٌی اظ   زض خ٘غ اػساز غحیح، زٝ ػسز ١ٖ ػلاٗز ضا ثب ١ٖ خ٘غ ٗی 

١بي ٗرشٔق زاضٛس ضا اظ ١ٖ ًٖ   ز١یٖ. ٝ زٝ ػسز ٠ً ػلاٗز  ١ب ضا زض خٞاة هطاض ٗی  ػلاٗز

 ز١یٖ.  ٠ً ظب١طي ثعضُشط زاضز ضا زض خٞاة هطاض ٗی يًٜیٖ ٝ ػلاٗز ػسز  ٗی

 

غحیح، زٝ ػسز ١ٖ ػلاٗز ١٘ٞاضٟ ٗثجز حبغْ ضطة ٝ سوسیٖ اػساز زض  

 ضٞٛس.  ١بي ٗرشٔق ١٘ٞاضٟ ٜٗلی ٗی  ضٞٛس ٝ زٝ ػسز ثب ػلاٗز  ٗی

 :تمزیه

 حبغْ ١ط ػجبضر ضا ث٠ زسز آٝضيس. -1

2+(18 – 24)= 50(–32 – 12)= -3(13 + 7)= 

–19 – 18 – 5 + 12= 14 – 15 + 8 – 17= 

(–6 × 9) × (–2)= (16 ÷ (–8)) ÷ (–1)= 

(13 × –2) ÷ (+ 2)= (27 × –1) ÷ (–9)= 

 خب١بي ذبٓی ضا دط ًٜیس. -2

 6
هطي٠ٜ
→ 

هطي٠ٜ
→   4

هطي٠ٜ
→ 

هطي٠ٜ
→  

    20  
هطي٠ٜ
→ 

هطي٠ٜ
→   9

هطي٠ٜ
→ 

هطي٠ٜ
→  

   7 
هطي٠ٜ
→ 

هطي٠ٜ
→       13 

هطي٠ٜ
→ 

هطي٠ٜ
→  

 حبغْ ١ط ػجبضر ضا ثب ضػبيز سطسیت اٛدبٕ ػ٘ٔیبر ث٠ زسز آٝضيس. -3

39  (35 + 4) – (+ 9)= 18 – 6 + 2 × 3= 

–(–6 – 7) × 4 + 7= –3 × 7 + (–6)= 

19 × –2 ÷ 2= 9 – 13 × (3 – 4)= 
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–18 ÷ 9 – 3 × 4= (42 – 45) × (–8 ÷ 4)= 

 72  50    3   22  32  52  12   
 

13  50  6  9   17  42  2   6   

سٞاٛیس ٗبٜٛس ٠ٛٞ٘ٛ ػْ٘ ًٜیس سذس خٞاة ضا ثب   سط ضسٙ ٗحبسجبر ٗی  ثطاي سبزٟ -4

 ٗبضیٚ حسبة ثطضسی ًٜیس.

47 – 12 + 3 + 12 = 47 + 3 = 50 

15 – 6 + 12 – 6= 

90 – 35 – 5 – 90 + 40= 

–(–21) + 6 – 2 × 3 + 20= 

15 – 12 ÷ 4 – 11 + 3= 

 

 حبغْ ١ط ػجبضر ضا ث٠ زسز آٝضيس ٝ ضاٟ حْ ذٞز ضا سٞضیح ز١یس. -5

1 + 3 + 5 + 7 + ... + 47 + 49 + 51= 

3 + 6 + 9 + 12 + ... + 99= 

1 – 2 + 3 – 4 + 5 ... – 48 + 49 – 50= 

 

 ضا ثٜٞيسیس. –6ٝ  2ػسز١بي غحیح ثیٚ ٗد٘ٞع  -6

–6( , ... + ... + ... + ... + ... + ... + ... ,) + 2 

 

 ضا ثٜٞيسیس. –5ػسز١بي غحیح ًٞچٌشط اظ  -7

 

 ضا ثٜٞيسیس. -2ػسز١بي غحیح ثعضُشط اظ  -8
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 َای گًیادعذ

ٝ  -4/0، 6ٗبٜٛس . ًسطي ٝ اػطبضي يي ػسز ُٞيب اسزٝ ١ط ػسز غحیح 
2

3
 

 :تمزیه

 ز١س؟  ١بي ٗطرع ضسٟ چ٠ ػسزي ضا ٛ٘بيص ٗی  ضٝي ١ط ٗحٞض ٛوغ٠ -1

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 زض ٗحٞض ظيط ١ط يي اظ اػساز ٝ هطي٠ٜ آ٢ٛب ضا ٛطبٙ ز١یس. -2

 
2
3

  هطي٠ٜ  
→    

2
3
 ٝ  2

1
3

  هطي٠ٜ  
→       ٝ 

4
3

  هطي٠ٜ  
→       

 
5
2

  هطي٠ٜ  
→      ٝ  2

1
2

  هطي٠ٜ  
→      ٝ  3

1
2

  هطي٠ٜ  
→       

 
 

↓ ↓ 

-3 -2 -1 0 1 2 3

↓ ↓ 

-3 -2 -1 0 1 2 3

↓ ↓ 

-3 -2 -1 0 1 2 3

↓ ↓ 

-3 -2 -1 0 1 2 3

↓ ↓ 

-3 -2 -1 0 1 2 3

↓ ↓ 

-3 -2 -1 0 1 2 3

-3 -2 -1 0 1 2 3

-3 -2 -1 0 1 2 3
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 ضا ث٠ زسز آٝضيس. xزض ١ط يي ٗوساض  -4
4
8
 

 

20
 

 

 
3
5
  

18
 

 

 
7
18

  
21
 

  
19
17

  
 

34
 

 زاض ثٜٞيسیس.  حبغْ ١ط يي ضا ث٠ غٞضر ًسط ػلاٗز -5
 3
5

  3  5   
3
5
   

8
 9

     
 4
5

   

 

 1
2
3
  

 

   
 1
 7

        
 4
 5

    

+ 3/6 = –0/09=  √16   

 ػلاٗز ١ط ػجبضر ضا ٗطرع ًٜیس. -6

 
 14   9   12   3

 18   5   6
  

  7    3    12 

18    4    5 
  

 

      
2   270
 4   29

         
 7   321
 59   12

    

 

 حبغْ ١ط يي ضا سبزٟ ًٜیس. -7
  15    49 

35    21 
  

27    14 
  21    18 

  

 

 
5    25    40 

   8   75 
   2  

36    66 
  55  42
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 :تمزیه

 ١بي ظيط ضا ًبْٗ ًٜیس.  خسّٝ -1

 ػسز

 ٛٞع
1
5
 (3-)-  

2
 4

 52 0 √49 
√1

√36
  18 24  

15
 3

 

      ✓    عجیؼی

      ✓    غحیح

      ✓   ✓ ُٞيب

 

 ثطاي ١ط حطًز ضٝي ٗحٞض ػسز ٗشٜبظط ُٞيب ثٜٞيسیس. )ث٠ غٞضر ًسط يب ٗرٔٞط( -2

 

  
 

  
 

  

-4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4-3 -2 -1 0 1 2 3

-4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4-4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4

-2 -1 0 1 2-3 -2 -1 0 1 2 3
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١بي ضٝي ٗحٞض يي خ٘غ ثب ػسز١بي ُٞيب ثٜٞيسیس ٝ ثطاي   زض ١ط يي ثطاي حطًز -3

 ١ط خ٘غ يي حطًز ضٝي ٗحٞض ثٌطیس.

 

 

 

 

 

 

3
2
   

5
2
   

 

  
7
4
    

10
4
   

 

  
2
3
    

6
3
   

 
 

-3 -2 -1 0 1 2 3

-2 -1 0 1 2 3 4

-4 -3 -2 -1 0 1

-3 -2 -1 0 1 2 3

-3 -2 -1 0 1 2 3

-4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4
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 ١ب ضا ث٠ غٞضر سوطيجی ثٜٞيسیس ٝ ث٠ ٛعزيٌشطيٚ ػسز غحیح ُطز ًٜیس.  اثشسا ػسز -4

13/94 – 19/8 – (–6/003)= 

1
16
17

 2
1
20

 3
1
18

  

 4
3
5
 2

1
100

 1
9
10

  

 ٗبٜٛس ٠ٛٞ٘ٛ حبغْ ١ط ػجبضر ضا ث٠ زسز آٝضيس. -5

  
4
5
    

3
5
  

4  3
5

    
4
5
    

3
5
   

  
9
7
    

4
7
   

9
7
   

4
7
   

  
4
5
    

1
25

  
 20  1

25
    

3
7
    

2
3
   

1
20

   
2
10

   
4
6
   

1
5
   

 حبغْ ١ط يي ضا ث٠ غٞضر ػسز ٗرٔٞط ثٜٞيسیس. -6

3  
1
5
   4  

1
6
   3    

4
5
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1  
3
4
   3  

2
9
   3  

5
4
  

 حبغْ ١ط ػجبضر ضا ث٠ زسز آٝضيس. -7

 
3
7
 

1
5
   

3
4
 5    3  

4
7
  

 1
2
3
 3

1
4
   5

1
4
 2

1
7
   3  

4
7
  

0/25 – 0/95= – 0/7 – 0/3= 0/3 – 1/7= 

15/7 – 19/3= –27 + 2/5= –2/1 – 19/8= 

 ضزب ي تقسیم عذدَای گًیا

 سٞاٛیس سبزٟ ًٜیس.  حبغْ ١ط يي ضا ث٠ زسز آٝضيس ٝ سب ٗی -1

  
2
5
    

4
3
     

2
7
  

3
4
  

18    
1
12

     
3
28

    
14
30

   

  2
1
7
    1

3
4
     1

2
3
  

3
5
  

(–0/75)×0/4= 0/3×(-1/5)= 

 يي ضا ثٜٞيسیس.ثب سٞخ٠ ث٠ ٠ٛٞ٘ٛ ظيط ٗؼٌٞس ١ط  -2

 2
1
9

  ٗؼٌٞس  
→      5

  ٗؼٌٞس  
→      

2
7

  ٗؼٌٞس  
→     

7
2
 

 1
2
3

  ٗؼٌٞس  
→        16 

  ٗؼٌٞس  
→      

6
5

  ٗؼٌٞس  
→     
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ًٜیٖ سذس سوسیٖ ضا ث٠   ثطاي حبغْ يي سوسیٖ ًسطي اثشسا ػلاٗز ضا سؼییٚ ٗی 

 ًٜیٖ.  ٛٞيسیٖ ٝ ٗبٜٛس ضطة ػْ٘ ٗی  ٝ ٗؼٌٞس ًسط زٕٝ ضا ٗی ًطزٟضطة سجسيْ 

 تمزیه:

 خسّٝ ظيط ضا دط ًٜیس. -1

 ػسز هطي٠ٜ ٗؼٌٞس هطي٠ٜ هطي٠ٜ ٗؼٌٞس ٗؼٌٞس

    4 

     
1
3
 

     
2
5
 

    2/0 

 حبغْ ١ط سوسیٖ ضا ث٠ زسز آٝضيس. -2

1    
3
5
     

5
9
    

5
8
   

  
3
5
  1   

7
30

   
28
15

   

 0 6  3     2
1
5
    

11
5
   

 8    
1
8
   1

2
8
   

10
8
   

 زاض ثٜٞيسیس.  ػلاٗزسطيٚ غٞضر ٝ يي ًسط   ١ط يي ضا ث٠ سبزٟ -3

     
 1
 3

       
 4
5

   
 3
7
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     7        
 15
 9

   

 حبغْ ١ط ػجبضر ضا ث٠ زسز آٝضيس. -4

  
2
3
 

3
5
    

1
15

     
2
7
    

3
7
    

7
3
   

 1
1
5
  1

1
6
   

1
4
 

2
4
 

5
4
    

4
3
   

 
3
8
 

1
5
   

1
5
 

3
8
    

1
6
 

2
5
 

1
5
 1   

(0/21 – 0/07) ÷ (0/02)= (2/4 ÷ 0/008) × 0/5= 

 سط ًٜیس.  ًسط١بي ظيط ضا سبزٟ -5

1  
2 

 1  
3

1  
4
5

  
   

  1  
1  1

1
2

1  1
1
2

     

1  
1  1

1
3

1  1
1
3

  

 هزور فصل

 الف( جاهای خالی را تا عذد یا عثارت هٌاسة پر کٌیذ.

 ًٞچٌشطيٚ ػسز عجیؼی ػسز ............................ اسز. -1

 اسز. .ثعضُشطيٚ ػسز غحیح ٜٗلی ػسز ..... ٝ ًٞچٌشطيٚ ػسز غحیح ٗثجز ػسز ..... -2

 اػطبضي يي ػسز ..................... اسز. ١ط ػسز ًسطي ٝ -3

 ي ٗؼٌٞس   هطي٠ٜ -4
7

3
 ثطاثط ................... اسز. 
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 ٗرٔٞط ػسز  -5
43

5
 ثبضس.  ػسز .......................... ٗی 

   حبغْ ػسز  -6
 3

7
 ضٞز.  زاض ػسز ................ ٗی  ث٠ غٞضر يي ًسط ػلاٗز  

 ػسز .......................... اسز. ١ط ػسز ٜٗلی اظ ذٞز آٙ قٛػ -7

ثطاي سوسیٖ يي ػجبضر ًسطي دس اظ سجسيْ سوسیٖ ث٠ ضطة ًسط زٕٝ ضا .............  -8

 ًٜیٖ.  ٗی

3  حبغْ  -9  
1

4
 ثبضس.  ث٠ غٞضر ٗرٔٞط ػسز ........................ ٗی  

 ضٞز.  حبغْ ضطة زٝ ًسط ٜٗلی ١٘ٞاضٟ .................. ٗی -10

 

 درستی ٍ ًادرستی هر یک را تٌَیسیذ.ب( 

 ٛبزضسز زضسز 

 ☐ ☐ ( اسز.-1ًٞچٌشطيٚ ػسز غحیح ) -1

3 ػسز  -2
1

4
 ☐ ☐ يي ػسز ُٞيب اسز. 

ي ػسز   هطي٠ٜ هطي٠ٜ -3
2

3
 ػسز  

2

3
 ☐ ☐ ضٞز.  ٗی 

  ثب حبغْ ضطة  a÷bحبغْ سوسیٖ  -4
1

 
 ☐ ☐ ثطاثط اسز. 

 ☐ ☐ اسز. -3ثطاثط ثب  6ي ػسز   هطي٠ٜ قٛػ -5
 ☐ ☐ اسز. -1حبغْ ضطة ١ط ػسز زض ٗؼٌٞسص ثطاثط ثب  -6

 ي ٗؼٌٞس   هطي٠ٜ -7
3

4
 ثطاثط ثب ػسز  

4

3
 ☐ ☐ اسز. 

 ☐ ☐ حبغْ ضطة زٝ ًسط ٜٗلی ١٘ٞاضٟ ٗثجز اسز. -8

 حبغْ ػجبضر  -9
1

3
 

1

2
 ثطاثط ثب  

1

6
 ☐ ☐ اسز. 

1 ٗؼٌٞس، ٗؼٌٞس ػسز  -10
2

7
 ثطاثط ثب  

9

7
 ☐ ☐ ضٞز.  ٗی 
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 ی صحیح را اًتخاب کٌیذ.  گسیٌهج( 

 ًسط اظ ............... اسشلبزٟ ًٜیٖ. ٝثطاي ٗرطج ٗطشطى ز -1

  ى.ٕ.ٕة( ☐ ة.ٕ.ٕآق( ☐

 ١یچٌسإ ز(☐ ١ب  جٗرطحبغْ خ٘غ  ج(☐

 

 ثب حبغْ ضطة ....... ثطاثط اسز. b≠0زض غٞضسی٠ٌ  a÷bحبغْ سوسیٖ  -2

آق( ☐
 

 
ة( ☐ 

 

  
   ج(☐ 

1

 
   ز(☐ 

1

 
 

 

  ٛػق هطي٠ٜ ػسز  -3
6

5
 ضٞز .................  ٗی  

 آق( ☐
3

5
 ة( ☐ 

6

10
 ج( ☐ 

3

10
 ز( ☐ 

3

10
 

 

حبغْ ػجبضر  -4
1

3
 

1

5
 

1

10
 ثطاثط ثب ًسإ ُعي٠ٜ اسز؟ 

آق( ☐
1

15
 ة( ☐ 

1

30
 ج( ☐ 

1

30
 ز( ☐ 

1

15
 

 

 ًسإ ُعي٠ٜ اٛش٢بي ثطزاض  -5
5

3
 اثشسا زض  

1

3
 ثبضس؟  ٗی 

 ة( ☐ 2 آق( ☐
4

3
 ج( ☐ 

4

3
 2 ز( ☐ 

 

 ًسإ ُعي٠ٜ اظ زيِط اػساز ًٞچٌشط اسز؟ -6

 آق( ☐
1

5
 ة( ☐ 

1

2
 ج( ☐ 

3

5
 ز( ☐ 

3

2
 

 

2     حبغْ  -7
 1

 5
 ًسإ ُعي٠ٜ اسز؟   

 آق( ☐
11

5
 ة( ☐ 

5

11
 ج( ☐ 

11

5
 ز( ☐ 

5

11
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1حبغْ ًسط  -8  
2

1 
3
4

 ضٞز ..................  ٗی 

1آق( ☐
8

7
3ة( ☐ 

7

8
2ج( ☐ 

8

7
 ١یچٌسإز( ☐ 

 

  ي ٗؼٌٞس   هطي٠ٜثٔث  -9* 
 4

 3
 ًسإ ُعي٠ٜ اسز؟  

 آق( ☐
1

4
 ة( ☐ 

4

3
 ج( ☐ 

1

4
 ز( ☐ 

4

3
 

 

  اُط اثشساي ثطزاض  -10
5

3
  ٝ اٛش٢بي آٙ   

2

3
 ضٞز .........  ثبضس ػسز ثطزاض ٗی  

 آق( ☐
3

3
 ة( ☐ 

7

3
 ج( ☐ 

12

3
 ز( ☐ 

7

3
 

 

 ضٞز.  حبغْ ضطة ١ط ػسز ٜٗلی زض ٗؼٌٞسص ػسز ................... ٗی -11

 –3ز( ☐ غلطج( ☐ –1ة( ☐ 1 آق( ☐

 

 

 

 



   

 

 

 

 فصل دوم:

 
 

 

 

 یادآٍری عذدّای اٍل

 اٍلتعییي عذدّای 

 

  32  52  7   ٝ 22  3  5  

 

  

18 

9 

3 3 

2 

 های طبیعیحساب عدد
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 های طثیعی  فصل دوم: حساب عذد

 عذدَای ايل )یادآيری(

 اّٝ اسز.  يػسز زاضش٠ ثبضس ١طػسز عجیؼی ٝ ثعضُشط اظ يي ٠ً كوظ زٝ ض٘بضٛسٟ

 29ٝ  13ٝ  5 ٗبٜٛس:

 :تمزیه

١بي   غٞضر ضطة ض٘بضٛس١ٟط يي اظ ػسز١بي زازٟ ضسٟ ضا ثب ضسٖ ٛ٘ٞزاض زضذشی ث٠  -1

  اّٝ ثٜٞيسیس. )سدعي٠ ًٜیس(.

41 13 24 

 
 

 25√ 2 1,ػسز١بي اّٝ ٗد٘ٞػ٠ ٗوبثْ ضا ٗطرع ًٜیس.  -2
8

2
 15  29 47 63- 

 

 ضا ثٜٞيسیس. 50ٝ  20ػسز١بي اّٝ ثیٚ  -3

 ضا ثٜٞيسیس. 90ٝ  70ػسز١بي اّٝ ثیٚ  -4

 زٝ ػسز ضا ثٜٞيسیس.اسز آٙ  33ٗد٘ٞع زٝ ػسز اّٝ  -5

 اسز آٙ زٝ ػسز ضا ثٜٞيسیس. 56ٗد٘ٞع زٝ ػسز اّٝ  -6

 اٛس؟  ١ب اّٝ  ًسإ 121ٝ  131ٝ  111ٝ  97اظ اػساز  -7

١بي آٙ ضا   آٙ ػسز ٝ زيِط ض٘بضٛسٟ ثبضٜسي يي ػسز   زٝ ض٘بضٛسٟ 8ٝ  7اُط ػسز  -8

 ثٜٞيسیس.

 ة.ٕ.ٕ ١ط يي ضا ث٠ زسز آٝضيس. )ث٠ غٞضر ش١ٜی( -9

18 

9 

3 3 

2 
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(18,12)= (16,13)= (8,4)= 

(3,8)= (25,5)= (25,24)= 

(13,7)= (7,8)= (8,9)= 

 

ُٞيٜس. ٗبٜٛس:   ١طُبٟ )ة.ٕ.ٕ( زٝ ػسز )يي( ثبضس آٙ زٝ ػسز ضا ٛسجز ث٠ ١ٖ اّٝ ٗی

(8,9)=1 

 

 ث٠ سٞالار ظيط دبسد ز١یس. 9ثب سٞخ٠ ث٠ س٘طيٚ -10

 اٛس؟  ١ب ٛسجز ث٠ ١ٖ اّٝ  آق( ًسإ

 سٞاٜٛس ٛسجز ث٠ ١ٖ اّٝ ثبضٜس؟ ٗثبّ:  ٗیة( آيب زٝ ػسز ٗطًت 

 سٞاٜٛس ٛسجز ث٠ ١ٖ اّٝ ثبضٜس؟ ٗثبّ:  ج( آيب يي ػسز ٗطًت ثب يي ػسز اّٝ ٗی

 ١ب چ٠ِٛٞ اسز؟  ز( اُط زٝ ػسز ٛسجز ث٠ ١ٖ اّٝ ثبضٜس ى.ٕ.ٕ آٙ

 

١بي آٙ ضا   ي يي ػسز ثبضٜس آٙ ػسز ٝ زيِط ض٘بضٛسٟ  زٝ ض٘بضٛسٟ 5ٝ  4اُط ػسز  -11

 .ثٜٞيسیس

ػسز كطز اسز يب       اػساز كطز ٗش٘بيع ثبضٜس حبغْ ػجبضر  a  ٝb  ٝcاُط  -12

 ظٝج؟ چطا؟
 

 اظ يي عجیؼی ٝ ثعضُشط اظ يي ضا ٠ً ثشٞاٛیٖ ث٠ غٞضر ضطة زٝ ػسز ثعضُشط ١ط ػسز

 6 × 2 =12يب  4× 3ُٞيٜس. ٗبٜٛس:   ٗیثٜٞيسیٖ ضا ػسز ٗطًت 

 تمزیه

ضسٟ زض غٞضر اٌٗبٙ ٗبٜٛس ٠ٛٞ٘ٛ آٙ ضا ث٠ غٞضر  ٛٞضش٠ ١3بي عجیؼی ػسز   ٗضطة -1

 ضطة زٝ ػسز ثٜٞيسیس.
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18 15 12 9 

 

3 

 

١ب ضا ث٠ غٞضر ضطة   ١بي عجیؼی ١ط يي ضا ثٜٞيسیس ٝ زض غٞضر اٌٗبٙ آٙ  ٗضطة -2

 زٝ ػسز ثعضُشط اظ يي ثٜٞيسیس.

١5بي  : ٗضطة  

١6بي  : ٗضطة  

 ١سشٜس، ٗطرع ًٜیس.١ب ٗطًت   اظ اػساز ظيط ًسإ -3

101  ٝ100  ٝ97  ٝ65  ٝ57  ٝ43  ٝ25  ٝ21  ٝ17  ٝ9  ٝ2  ٝ1 

 

زاضش٠ ػٔی٠ )ض٘بضٛسٟ   سٞاٙ ُلز ٠ً ١ط ػسز عجیؼی ٠ً ثیطشط اظ زٝ ٗوسٕٞ  آيب ٗی -4

 ثبضس ػسز ٗطًت اسز؟ چطا؟

 

 

 ثٜٞيسیس ٝ زٝض اػساز اّٝ آٙ ذظ ثٌطیس. 30سب  10ػسز١بي عجیؼی ضا اظ  -5

 
  

6 

2 × 3 
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 ًٜیٖ:  چٜیٚ ػْ٘ ٗی)ضٝش ؿطثبّ( ثطاي سؼییٚ اػساز اّٝ ثیٚ زٝ ػسز  

 .ظٛیٖ  ػسز يي ضا ذظ ٗی -1
 .ظٛیٖ  ١بي آٙ ضا ذظ ٗی  زاضيٖ ٝ ٗضطة  ضا ٠ً ػسزي اّٝ اسز ٠ِٛ ٗی 2ػسز  -2
١ب ضا   ١بي آٙ  زاضيٖ ٝ ٗضطة  ٝ... زيِط اػساز اّٝ ضا ث٠ سطسیت ٠ِٛ ٗی 7ٝ  5ٝ  3ػسز  -3

ٗبٛسٟ   ظٛیٖ سب خبيی ٠ً ٗطثغ آٙ ػسز زض خسّٝ ٛجبضس. ث٠ ايٚ سطسیت اػساز ثبهی  ٗیذظ 
 ٠٘١ اّٝ ١سشٜس.

 تمزیه:

١ب ضا   ضا اٛدبٕ زازٟ ٝ ػسز١بي اّٝ ثیٚ آٙ 70سب  1ضٝش ؿطثبّ ضا ثطاي ػسز١بي  -1

 سؼییٚ ًٜیس.

 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 

 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 ١بي اّٝ ضا ثٜٞيسیس  ػسز

................................. 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 

................................. 40 39 38 37 36 35 34 33 32 31 

................................. 50 49 48 47 46 45 44 43 42 41 

................................. 60 59 58 57 56 55 54 53 52 51 

 70 69 68 67 66 65 64 63 62 61 

 ث٠ سٞالار ظيط دبسد ز١یس

 ذٞضز چیسز؟  آق( اٝٓیٚ ػسزي ٠ً ذظ ٗی

 ذٞضٛس؟  ي اػساز ظٝج ذظ ٗی  ة( آيب ٠٘١

 ذٞضز ًسإ اسز؟  ٠ً ذظ ٗی 5ج( اٝٓیٚ ٗضطة 

 ذٞضز؟  ثب ٗضطة ًسإ ػسز ذظ ٗی 18ز( ػسز 

 

ٗطرع ًٜیس ٠ً ًساٗیي  ٝ...( 7ٝ  5ٝ  3ٝ  2اػساز اّٝ )ثب ضٝش سوسیٖ ًطزٙ ث٠  -2

 اظ اػساز اّٝ يب ٗطًت ١سشٜس.
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121  ٝ103  ٝ91  ٝ67  ٝ57  

 

 

ُیطز؟   چٜس سوسیٖ اٛدبٕ ٗی 100ٝ  121يب ٗطًت ثٞزٙ ػسزي ٗبثیٚ  ثطاي اّٝ -3

 چطا؟

١بي   ضا دیسا ًٜیس ٝ آذطيٚ ػسز اٝٓی ٠ً ٗضطة 80سب  60طثبّ اػساز ثیٚ ثب ضٝش ؿ -4

 ظٛیس ًسإ اسز؟  آٙ ضا ذظ ٗی

70 69 68 67 66 65 64 63 62 61 

80 79 78 77 76 75 74 73 72 71 

 اسز آٙ زٝ ػسز ًساٜٗس؟ 62حبغْ ضطة زٝ ػسز اّٝ  -5

 آيب حبغْ ضطة ١ط زٝ ػسز اّٝ ١٘ٞاضٟ ٗطًت اسز؟

 

 هزور فصل

 الف( جاهای خالی را تا عذد یا عثارت هٌاسة پر کٌیذ.

 يب سلبضْ زٝ ػسز ظٝج عجیؼی ١٘ٞاضٟ ػسزي ......................... اسز.ٗد٘ٞع  -1

 ٗد٘ٞع يب سلبضْ زٝ ػسز ظٝج ٝ كطز عجیؼی ١٘ٞاضٟ ػسزي ........................ اسز. -2

 اػسازي ٠ً كوظ زاضاي زٝ ض٘بضٛسٟ ١سشٜس ضا ػسز ................... ُٞيٜس. -3

 سٟ زاضٛس ضا ػسز ..................... ُٞيٜس.اػسازي ٠ً ثیطشط اظ زٝ ض٘بضٛ -4

 حبغْ ضطة ١ط زٝ ػسز اّٝ ١٘ٞاضٟ ...................... اسز. -5

 سب اسز ػسز .............. اسز. ١3بي اّٝ آٙ   ًٞچٌشطيٚ ػسزي ٠ً سؼساز ض٘بضٛسٟ -6

 اػساز ........ ٝ ......... اسز.اّٝ س٢ٜب ػسز١بي ٗشٞآی  -7

 ػسز كطز ٝ ظٝج ١٘ٞاضٟ ............... اسز. حبغٔضطة زٝ -8

 ػسزي ٠ً ٗدصٝض ًبْٗ ثبضس ػسزي ................ اسز. -9



   _____________ حسبة ػسز١بي عجیؼی   _____________  26

 

 ثبضس.  ًٞچٌشطيٚ ػسز اّٝ س٠ ضه٘ی ػسز ........... ٗی -10

 

 هشخص کٌیذ. ☒ٍ ًادرست را تا ًواد  ☑ات درست را تا ًواد ب( عثار

 ٛبزضسز زضسز 

 ☐ ☐ ػسزي اّٝ اسز 21 -1

 ☐ ☐ س٘بٕ اػساز اّٝ كطز ١سشٜس -2

زٝ ػسز عجیؼی ثبضٜس حبغٔضطة آٙ زٝ ػسزي  a  ٝbاُط  -3

 عجیؼی اسز.
☐ ☐ 

 ☐ ☐ ٗطًت ١سشٜس. ١13بي ػسز   س٘بٕ ٗضطة -4

 ☐ ☐ ػسز اسز. 4( 5ٝ20سؼساز اػساز اّٝ ثیٚ ) -5

 ☐ ☐ ثبضس.  ٗی ٠ً1 ٠ٛ اّٝ ٝ ٠ٛ ٗطًت اسز ػسز  يس٢ٜب ػسز -6

 ☐ ☐ خعء اػساز عجیؼی اسز. 52  -7

 ☐ ☐ ثبضٜس.  ٗی 2ٝ  3اػساز  ١42بي اّٝ ػسز   ض٘بضٛسٟ -8

ػٔی٠(   حساهْ يي ض٘بضٛسٟ )ٗوسٕٞ ١1ط ػسز عجیؼی ثعضُشط اظ  -9

 اّٝ زاضز.
☐ ☐ 

 ☐ ☐ ػسزي اّٝ اسز. 253 -10

 

 ج( گسیٌه درست را اًتخاب کٌیذ.

 ( .................. اسز.243ػسز ) -1

 زاضاي س٠ ض٘بضٛسٟ اّٝج( ☐ ٗطًتة( ☐ اّٝآق( ☐
 

 ػسزي ................. اسز. 17 × 13حبغْ ػجبضر  -2

 ظٝجج( ☐ ٗطًتة( ☐ اّٝآق( ☐

 چٜسسبسز؟ 20سؼساز ػسز١بي ٗطًت ًٞچٌشط اظ  -3

 9ج( ☐ 11ة( ☐ 10آق( ☐
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 چٜسسبسز؟ 40سؼساز ػسز١بي اّٝ ًٞچٌشط اظ  -4

 12ج( ☐ 11ة( ☐ 10آق( ☐
 

 ثطاثط اسز ثب ............. ،  50ًٞچٌشط اظ  5حبغْ خ٘غ اػساز عجیؼی ٗضطة  -5

 185ج( ☐ 125ة( ☐ 225آق( ☐
 

 اٛس؟  ١بي ظيط ٗطًت  ًسإ زسش٠ اظ ٗد٘ٞػ٠ -6

 <22ٝ9ٝ37?ج( ☐ <91ٝ49ٝ33?ة( ☐ <12ٝ4ٝ1?آق( ☐
 

 ًسإ اسز؟ 700ٝ  1500ٝ  1300)ة.ٕ.ٕ( اػساز  -7

 200ج( ☐ 100ة( ☐ 1آق( ☐
 

32 =ى.ٕ.ٕ> زٝ ػسز  -8*   52  7   ٝ 22  3  ًسإ اسز؟  5 

 1250ج( ☐ 6300ة( ☐ 225آق( ☐
 

 ًسإ اسز؟ 50ٝ  30ٗد٘ٞع ثعضُشطيٚ ٝ ًٞچٌشطيٚ اػساز اّٝ ثیٚ  -9

 87ج( ☐ 78ة( ☐ 74آق( ☐

 

 حبغْ ضطة اػساز اّٝ يي ضه٘ی ًسإ اسز؟ -10

 210ج( ☐ 50ة( ☐ 30آق( ☐

 

 



   

 

 

 فصل سوم:
 

 
 

 

 

 ّا دستِ بٌذی چٌذ ضلعی

 ّا بٌذی چْار ضلعی دست

 ّای داخلی ساٍیِ

 ّای خارجی ساٍیِ

 
  

 هاچند ضلعی

o 

o 
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 ها  چنذ ضلعیفصل سوم: 

 َا  بىذی چىذ ضلعی  دستٍ

١ب   ٠ً ضٔغ  ث٠ ضطط ايٚ ضٞز.  ي ثسش٠ چٜس ضٔؼی ُلش٠ ٗی  زض ١ٜسس٠ ث٠ ١ط ذظ ضٌسش٠

 ١ب ث٠ يٌسيِط ثطسٜس.  زض ضأس

 تمزیه:

 ١ب چٜس ضٔؼی اسز؟  آق( ًسإ ضٌْ -1

 ١بيطبٙ ثب ١ٖ ثطاثطٛس؟  ١ب ٠٘١ ضٔغ ٝ ٠٘١ ظاٝي٠  ة( ًسإ ضٌْ

       
7 6 5 4 3 2 1 

١بيطبٙ ثب ١ٖ   ي ظاٝي٠  ١ب ٝ ٠٘١  ي ضٔغ  چٜس ضٔؼی ٜٗشظٖ چٜس ضٔؼی اسز ٠ً ٠٘١ 

 ثطاثط ثبضٜس.

 تمزیه:

 ١ب ضا ضسٖ ًٜیس.  ١ط يي اظ چٜس ضٔؼی -2

 ١بيص ثطاثط ثبضٜس ٛبٕ آٙ ضا ثٜٞيسیس.  ١ب ٝ ظاٝي٠  آق( يي ٗثٔث ٠ً ٠٘١ ضٔغ

 ٛبٕ زيِط آٙ ضا ثٜٞيسیس. ،ي هبئ٠٘  ظاٝي٠ة( يي ٓٞظي ثب 

 ١بيص ثب ١ٖ ثطاثط ثبضٜس ٛبٕ آٙ ضا ثٜٞيسیس.  ١ب ٝ ضٔغ  ج( يي دٜح ضٔؼی ٠ً ٠٘١ ظاٝي٠

 

 ضا ٛسجز ث٠ ٗطًع زايطٟ دیسا ًٜیس. Aي   زض زايطٟ ٗوبثْ هطي٠ٜ -3

 ُیطز؟  ضٝي زايطٟ هطاض ٗی Aي   آيب هطي٠ٜ

 ٗطًع سوبضٙ اسز؟ oآيب ٛوغ٠ 
 

A 

O 
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 ٝسظ يي هغط ٗشٞاظي الاضلاع اسز. Oي   زض ضٌْ ٗوبثْ ٛوغ٠ -4

ضٝي  Mدیسا ًٜیس. آيب هطي٠ٜ  Oضا ٛسجز ث٠  Bي ٛوغ٠   هطي٠ٜ

  ؟آيب ايٚ ضٌْ ٗطًع سوبضٙ زاضز......... ٗشٞاظي الاضلاع هطاض زاضز؟ 
 

 

 ي ١ط  ًطیسٙ هطي٠ٜ ثبٗطًع سوبضٙ اسز؟ ) Oي   زض ًسإ چٜس ضٔؼی ٜٗشظٖ ٛوغ٠ -5

 ٛوغ٠(

     
5 4 3 2 1 

 اظ ٛشبيح ثبلا:

 ضٔؼی ٜٗشظٖ ٗطًع سوبضٙ زاضز؟ 11آيب  -

 سٞاٛیس ثِیطيس؟  اي ٗی  ؟ ....................... چ٠ ٛشید٠ضٔؼی ٜٗشظٖ چغٞض 12 -

 

 

 .ٗطًع سوبضٙ ضٌْ اسز Oزض ًسإ ضٌْ ٛوغ٠  -6

     
5 4 3 2 1 

 

 ٗحٞض سوبضٙ ١ط ضٌْ ضا ضسٖ ًٜیس. -7

 
   

 

M 
B 

O 

o o 
o 

o o 

o 
o 

o 
o 

o 
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١بي سوبضٙ ١ط چٜس ضٔؼی ٜٗشظٖ ضا ضسٖ ًٜیس ٝ سؼسازضبٙ ضا زض خسّٝ ظيط   ذظ -8

  ثٜٞيسیس.

     
5 4 3 2 1 

 

 nظٝج  nكطز  ... 10 9 8 7 6 5 4 3 ١ب  سؼساز ضٔغ

            سؼساز ٗحٞض سوبضٙ

        زاضز   ٛساضز ٗطًع سوبضٙ

 

 تًاسی ي تعامذ

ز١س ٠ً چ٢بض   ١بي ٗسبٝي سطٌیْ ٗی  ظاٝي٠ اُط ذغی زٝ ذظ ٗٞاظي ضا هغغ ًٜس، ثب آ٢ٛب

 ضٞٛس. ظاٝي٠ سٜس ٝ چ٢بض ظاٝي٠ ثبظ ثب يٌسيِط ثطاثط ٗی

 

 تمزیه:

آ٢ٛب  dٗٞاظيٜس ٝ ذظ  g  ٝxزض ضٌْ ضٝثطٝ زٝ ذظ  -1

 ١بي ظيط ضا ًبْٗ ًٜیس.  ضا زض زٝ ٛوغ٠ هغغ ًطزٟ سسبٝي

1̂                2̂              

 
 

 

 

1 2 

3 4 

5 6 

7 8 

x 

g 

d 
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 ثبضس.  ٗی      ضا دیسا ًٜیس.  xزض ١ط ضٌْ ٗوساض  -2

 
 

 ٗثٔث ٗٞاظي اسز.  BCثب ضٔغ  xyذظ  -3

 ١بي ضا ًبْٗ ًٜیس.  سسبٝي

 ̂1        ̂2      ̂3     

 

 

 ي ضغطٛدی ضٝثطٝ:  زض غلح٠ -4

 ضسٖ ًٜیس. ABآق( ذغی ٗٞاظي ثب دبضٟ ذظ 

 ة( ػ٘ٞز ٜٗػق آٙ ضا ضسٖ ًٜیس

 اسشلبزٟ ًٜیس()ضا١ٜ٘بيی: اظ ٗرشػبر دبضٟ ذظ 

 
 

ذظ ػ٘ٞز ثط يي ذظ ثب ١ٖ ٗٞاظي ١سشٜس ٝ اُط ذغی ثط يٌی اظ زٝ ذظ زٝ 

 ٗٞاظي ػ٘ٞز ثبضس ثط زيِطي ٛیع ػ٘ٞز اسز.
 

A 

B 

x 

40 

x 

y 

x 

50 x 

y 

x 120 x 

y 70 

x 

65 

A 

B C 

2 3 1 

x y 
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زض ضٌْ ضٝثطٝ يي ٗثٔث ٗشسبٝي آسبهیٚ  -5

 ABثٌطیس ٠ً اضسلبع آٙ ػ٘ٞز ٝ ٛػق هبػسٟ 

 ثبضس.

 آق( اضسلبع ذظ سوبضٙ ضٌْ اسز؟

 اسز؟ Cة( ػ٘ٞز ٜٗػق ضٌْ ٛی٘سبظ ظاٝي٠ 

 ي ٗدبٝض ث٠ هبػسٟ ثب ١ٖ ثطاثطٛس.  ج( چطا زٝ ظاٝي٠

 
 

 ضا ثب اسشلبزٟ اظ سطٌیْ ٗؼبز٠ٓ ث٠ زسز آٝضيس. xزض ١ط ضٌْ اٛساظٟ ظاٝي٠  -6

 
 

 

 اٛس؟ چطا؟  ٗٞاظي '١d  ٝdب زٝ ذظ   زض ًسإ ضٌْ -7

 

 

* 
  

A B 

4x+1

0 

2x-10 

x 2x+30 

x 

2x-30 

45ْ 

135ْ d 

d' 
50ْ 

(2x+30) 
d 

d' 

x 

(x+60) 

d d' 
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 َا  بىذی چُارضلعی  دستٍ

١بي ضٝثطٝي آٙ زٝ ث٠ زٝ ثب ١ٖ ٗٞاظي ثبضٜس ٗشٞاظي الاضلاع   ١بيی ٠ً ضٔغ  چ٢بضضٔؼی

 ٛبٕ زاضز. ٗبٜٛس: ٗطثغ، ٓٞظي، ٗسشغیْ، ٗشٞاظي الاضلاع.

 َای متًاسی الاضلاع  خاصیت

 -١3بي ضٝ ث٠ ضٝ ثب ١ٖ ثطاثط ٝ ٗٞاظيٜس.   ضٔغ -١2بي ضٝ ث٠ ضٝ ثب ١ٖ ثطاثطٛس.   ظاٝي٠ -1

 . هغط١ب ٜٗػق يٌسيِطٛس.4 ١بي ٗدبٝض ٌْٗ٘ يٌسيِطٛس.  ظاٝي٠

 تمزیه:

ثب سٞخ٠ ث٠ ذٞاظ ٗشٞاظي الاضلاع ثب سطٌیْ ٗؼبز٠ٓ ٗوبزيط ٗد٢ّٞ ضا زض ١ط ضٌْ  -1

 ث٠ زسز آٝضيس.

 
 

 

 
 

 

 

 
 

  

7y – 2 

5y + 2 

8 2x 

3x-4 

8 

2x+30 

3x 

60 

4x 

2x 
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ٗشسبٝي الاضلاع  ABC  ٝADCزض ضٌْ ٗوبثْ ٗثٔث  -2

ٓٞظي اسز؟ اٛساظٟ ١ط يي  ABDC. چطا چ٢بض ضٔؼی ١سشٜس

 ١ب چٜس زضخ٠ اسز؟  اظ ظاٝي٠

 
 

ٝ  AEاسز  ٗشٞاظي الاضلاع ABCDچ٢بضضٔؼی  -3

BE ١بي   ٛی٘سبظ١بي ظاٝي٠A  ٝB ٟي ظاٝي٠   ١سشٜس اٛساظ

E چٜس زضخ٠ اسز؟ 
 

 

 ١بي ٗشٞاظي الاضلاع خسّٝ ظيط ضا ًبْٗ ًٜیس.  ثب سٞخ٠ ث٠ ذبغیز -4

 شٝظٛو٠ ٗشٞاظي الاضلاع ٓٞظي ٗسشغیْ ٗطثغ 

  ٗسبٝي ٝ ٗٞاظي    ١بي ضٝثطٝ  ضٔغ

   ٗسبٝي   ١بي ضٝثطٝ  ظاٝي٠

    ٌْٗ٘  ١بي ٗدبٝض  ظاٝي٠

 ٗسبٝي ٛیسشٜس    ػ٘ٞز ٝ ٗسبٝي هغط١ب

 

 

B 

A C 

D 

A C 

B D 

E 
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ٓٞظي اسز ثب سٞخ٠ ث٠  ABCDچ٢بضضٔؼی  -5

 AH=1/5 cm ١ب ضا ًبْٗ ًٜیس.  ضٌْ سسبٝي

 ̂       ̅̅ ̅̅     

 ̂       ̅̅ ̅̅     

 
 

ٗسشغیْ اسز ٝ  ABCDچ٢بضضٔؼی  -6

Q,P,N,M ١بي اضلاع ١سشٜس.   ٝسظ

 چ٠ ضٌٔی اسز؟ چطا؟ MNPQچ٢بضضٔؼی 

 
 

 َای داخلی  سايیٍ

 زضخ٠ اسز. 180ٗد٘ٞع ظاٝايبي زاذٔی يي ٗثٔث 

 

 تمزیه:

 ١ط ضٌْ ضا ث٠ زسز آٝضيس. )ٗبٜٛس ٠ٛٞ٘ٛ(١بي زاذٔی   ظاٝي٠ٗد٘ٞع اٛساظٟ  -1

   
  2×180ْ = 

 180×(n–2)سٞاٙ اظ كطّٗٞ   اٛساظٟ ٗد٘ٞع ظٝايبي زاذٔی ١ط چٜس ضٔؼی ضا ٗی 

 (=nاسشلبزٟ ًطز )سؼساز ضٔغ 

A 

C B 

D 

3 cm 

30 

H 

A M C 

Q 

D N 

P 

B 

1 
2 
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 ٗد٘ٞع ظٝايبي زاذٔی ١ط يي ضا حسبة ًٜیس. -2

ضٔؼی 7; ظٝايبي زاذٔی  ضٔؼی 10; ظٝايبي زاذٔی    

ضٔؼی 9; ظٝايبي زاذٔی  ضٔؼی 12; ظٝايبي زاذٔی    

ضٔؼی 11; ظٝايبي زاذٔی  ضٔؼی 20; ظٝايبي زاذٔی    

اٛساظٟ ١ط ظاٝي٠ زاذٔی يي چٜس ضٔؼی ٜٗشظٖ چٜس زضخ٠ اسز؟ )ضا١ٜ٘بيی: اظ  -3

 ٗد٘ٞع ظٝايبي زاذٔی اسشلبزٟ ًٜیس.(

   
 

 

 ُیطيس؟ اي ٗی اظ كؼبٓیز ثبلا چ٠ ٛشید٠ -4

 

)اٛساظٟ ١ط ظاٝي٠ زاذٔی چٜس ضٔؼی ٜٗشظٖ اظ كطّٗٞ  
   2  180

 
آيس.  ثسسز ٗی (

 (=n)سؼساز ضٔغ 
 ١بي ٜٗشظٖ ضا ثسسز آٝضيس. ي ١ط يي اظ ظٝايبي زاذٔی چٜس ضٔؼی اٛساظٟ -5

ضٔؼی ٜٗشظٖ 5;  ضٔؼی ٜٗشظٖ 12;    

ضٔؼی ٜٗشظٖ 8;  ضٔؼی ٜٗشظٖ 20;    

زض ضٌْ ٗوبثْ زٝ ٛٞع ًبضی ًبضي زض ًٜبض ١ٖ اٛدبٕ ُطكش٠  -6

 ١بي ٗطرع ضسٟ ضا دیسا ًٜیس. اٛساظٟ ظاٝي٠
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 َای خارجی سايیٍ

 چىذضلعی محذب

زضخ٠ ً٘شط ثبضس ٗحسة  ١180بي آٙ اظ  اي ٠ً ١ط يي اظ ظاٝي٠ ث٠ چٜس ضٔؼی

  ٗبٜٛس: ُٞيٜس. ٗی

 چىذضلعی مقعز

زضخ٠ ثیطشط ثبضس ٗوؼط  180ي آٙ اظ  اي ٠ً زسز ًٖ يي ظاٝي٠ ث٠ چٜس ضٔؼی

 ٗبٜٛس:  ُٞيٜس ٗی

 تمزیه:

 ضٔؼی ٗوؼط ضسٖ ًٜیس. 5ضٔؼی ٗحسة ٝ يي  6يي  -1

 

 

 ي ذبضخی ١ط ضٌْ ضا ثسسز آٝضيس. زض ١ط ضٌْ ٗبٜٛس ٠ٛٞ٘ٛ ظاٝي٠ -2

 

  
 

ي يي ظاٝي٠ ذبضخی ١ط ٗثٔث ثطاثط  سٞاٙ ُطكز: اٛساظٟ اي ٗی اظ س٘طيٚ ثبلا چ٠ ٛشید٠ -3

 اسز ثب: ....................

 

 ١بي ذبضخی ١ط ضٌْ ضا ثسسز آٝضيس. ي ظاٝي٠ اٛساظٟ -4

   

y 
x 30 

y 

80 

x 

40 

110 

70 
60 

120 

130 

50 

x x 

60 x 
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ٗد٘ٞع ظٝايبي زاذٔی ٝ ذبضخی يي چٜس ضٔؼی ٜٗشظٖ اظ كطّٗٞ ٗوبثْ ث٠ زسز  

 (n×180)آيس:   ٗی
 ثبضس.  ٗی 180×2ٗد٘ٞع ظٝايبي ذبضخی يي چٜس ضٔؼی ٜٗشظٖ ١٘ٞاضٟ  

 

 خسّٝ ظيط ضا ًبْٗ ًٜیس. -5

ٗد٘ٞع ظٝايبي 

 زاذٔی ٝ ذبضخی

ٗد٘ٞع ظٝايبي 

 ذبضخی

ٗد٘ٞع ظٝايبي 

 زاذٔی
 ضٌْ

سؼساز 

 ضٔغ

3×180= 2×180=360 1×180=180 
 

3 

   
 

4 

  3×180 

 
5 

7×180=   
 

7 

 2×180=360   n 

 فصلهزور 

 الف( جاهای خالی را تا عذد یا کلوه هٌاسة پر کٌیذ.

 ٗطثغ ........ ٗحٞض سوبضٙ زاضز ٝ ٗشٞاظي الاضلاع ............ ٛساضز. -1

 زض ٗشٞاظي الاضلاع ٗحْ ثطذٞضز ............... ٗطًع سوبضٙ آٙ اسز. -2

x 

x 70 x 

50 
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 زاضز. ٓٞظي ....... ٗحٞض سوبضٙ زاضز ٝ زايطٟ ............... ٗحٞض سوبضٙ -3

 ضثغ زايطٟ .............. ٗحٞض سوبضٙ زاضز.زايطٟ .......... ٗحٞض سوبضٙ زاضز ٝ   ٛیٖ -4

 اُط ذغی ثط زٝ ذظ ػ٘ٞز ثبضس آٙ زٝ ذظ ثب ١ٖ ................. ١سشٜس. -5

 ز١س.  ي ٗسبٝي سطٌیْ ٗی  اُط ذغی زٝ ذظ ........... ضا هغغ ًٜس، ثب آ٢ٛب ظاٝي٠ -6

 .......... اسز ٝ زٝ هغط آٙ ثط ١ٖ ................. ١سشٜس.ٗطثغ ٛٞػی .. -7

 ١بي ٗدبٝض .......... يٌسيِطٛس.  ............. ٝ ظاٝي٠ ١بي ضٝثطٝ  شٞاظي الاضلاع ظاٝي٠زض ١ط ٗ -8

 ب( درستی ٍ ًادرستی هر یک را هشخص کٌیذ.

 ٛبزضسز زضسز 

 ☐ ☐ ٗحٞض سوبضٙ اسز. 4ٓٞظي زاضاي  -1
 ☐ ☐ ٗشسبٝي الاضلاع س٠ ٗحٞض سوبضٙ زاضز.ٗثٔث  -2
 ☐ ☐ ١ب ٗطًع سوبضٙ ٛساضٛس.  كطز ضٔؼی -3
اٞظي ػ٘ٞز ثبضس ثط زيِطي ٛیع ػ٘ٞز اسز. -4 ط ذغی ثط يٌی اظ زٝ ذظ ٗ  ☐ ☐ اُ
 ☐ ☐ ُٞيٜس.ٗٞاظي ي ٗطشطى ٛساضٛس ضا زٝ ذظ   زٝ ذظ ٠ً ١یچ ٛوغ٠ -5
 ☐ ☐ ١ط ٓٞظي ٛٞػی ٗطثغ اسز. -6
 ☐ ☐ هغط١ب ػ٘ٞز ٜٗػق يٌسيِطٛس. زض ٓٞظي -7
 ☐ ☐ زض ١ط ٗشٞاظي الاضلاع زٝ هغط ثط ١ٖ ػ٘ٞزٛس. -8
 ☐ ☐ ثبضس.  زضخ٠ ٗی 360ٗد٘ٞع ظٝايبي ذبضخی يي ٗثٔث  -9

ثبضس اٛساظٟ ١ط يي اظ  70ْاُط ضأس يي ٗثٔث ٗشسبٝي آسبهیٚ  -10

 ضٞز.  ٗی ١50ْبي زيِط   ظاٝي٠

 

 ی صحیح را اًتخاب کٌیذ.  گسیٌههای زیر،   ج( در هر یک از پرسش

 اسز؟ 180ْاسز ٗد٘ٞع ًسإ ظاٝي٠  d'||dزٝ ذظ  -1

 5̂  7̂ج( ☐ 4̂  8̂ة( ☐ 3̂ 2̂آق( ☐

☐ ☐ 

1 2 

3 4 
5 6 

7 8 

d 

d' 
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 ًسإ اسز؟ xاٛساظٟ  d'||dزٝ ذظ  -2

 30ْج( ☐ 130ْة( ☐ 50ْآق( ☐

 ١ب سلبٝر زاضز؟  سوبضٙ ًسإ يي اظ اضٌبّ ظيط ثب سبيط ضٌْسؼساز ٗحٞض١بي  -3

شٝظٛو٠ ج( ☐ الاضلاع  ٗثٔث ٗشسبٝية( ☐ زايطٟ  ٛیٖآق( ☐

 آسبهیٚ  ٗشسبٝي

 زض سوبضٙ ٗطًعي ضٌْ خسيس ٛسجز ث٠ ضٌْ اٝٓی٠ چ٠ِٛٞ اسز؟ -4

 ثعضُشط ٝ ٗؼٌٞسج( ☐ ًٞچٌشط ٝ ٗؼٌٞسة( ☐ ٗسبٝي ٝ ٗؼٌٞسآق( ☐

 اسز؟ًسإ خ٠ٔ٘ غحیح  -5

 ١ط ٓٞظي ٗطثغ اسزة( ☐ ١ط ٗطثغ ٓٞظي اسزآق( ☐

 زض ١ط ٗشٞاظي الاضلاع زٝ هغط ثط ١ٖ ػ٘ٞزٛسج( ☐

 زض ......... ٝ ........... زٝ هغط ػ٘ٞز ٜٗػق يٌسيِطٛس. -6

 ٗطثغ ٝ ٓٞظيج( ☐ شٝظٛو٠ ٝ ٓٞظية( ☐ ٗطثغ ٝ ٗسشغیْآق( ☐

ث٠ سطسیت ٛی٘سبظ١بي  CM  ٝBMزض ضٌْ ٗوبثْ  -7*

ي٠ اظ ٗثٔث ٗشسبٝي  Bي ذبضخی   ٝ ٛی٘سبظ ظاٝي٠ C ي زاذٔی  ظاٝ

ي٠   ٗی ACBالاضلاع   ًسإ اسز؟ Mثبضٜس. اٛساظٟ ظاٝ

  45ْج( ☐ 75ْة( ☐ 30ْآق( ☐

 زضخ٠ اسز آٙ ضٌْ چٜس ضٔؼی اسز؟ 120ْاٛساظٟ يي ظاٝي٠ چٜس ضٔؼی ٜٗشظٖ  -8

 ضٔؼی 6ج( ☐ ضٔؼی 8ة( ☐ ضٔؼی 5آق( ☐

 ضٔؼی ٜٗشظٖ ًسإ اسز؟ 8ٗد٘ٞع ظٝايبي زاذٔی ٝ ذبضخی يي  -9

 720ْج( ☐ 2880ْة( ☐ 1440ْآق( ☐

ضا  A  ٝB  ٝC  ٝD  ٝEزض ضٌْ ٗوبثْ ٗد٘ٞع ظٝايبي  -10*

 (.١بي ضئٞس سشبضٟ ثب ١ٖ ثطاثطٛس  )كبغ٠ٔ حسبة ًٜیس.

 540ْج( ☐ 360ْة( ☐ 180ْآق( ☐
 

 

M A 

C B 

60 

A 

B E 

D C 

50 
x 

80 

d 

d' 



   

 

 

 فصل چهارم:
 

 
 

 

 ّای جبزی سادُ کزدى عبارت

 پیذا کزدى هقذار یک عبارت جبزی

 ّای جبزی تجشیِ عبارت

 هعادلِ

 

1
3         
→        

       
→  4 

 

     
4  2

5
 1  

 

2
 

 جبز و معادله

𝑎2 

3a–b 
ab 

a+1 

2a+b 
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 فصل چهارم: جثز و هعادله

 َای جبزی  سادٌ کزدن عبارت

زض ػجبضر خجطي ٗشطبث٠ ٠ٛ س٢ٜب ثبيس هس٘ز حطكی آ٢ٛب ثب ١ٖ يٌسبٙ، ث٠ٌٔ سٞاٙ آ٢ٛب ٛیع 

 3 2 2  3 2  ثبيس ثطاثط ثبضٜس. ٗبٜٛس: 

 تمزیه:

 ١بي ًلاٗی ظيط ضا ث٠ غٞضر خجطي ثٜٞيسیس.  ػجبضر

 ي س٠ ثطاثط يي ػسز.  آق( هطي٠ٜ

 ضٞز.  ٝاحس اضبك٠ ٗی 7ة( ث٠ ٗدصٝض ػسزي، 

 ًٜیٖ.  ٝاحس ًٖ ٗی 4ج( اظ ٌٗؼت ػسزي 

 ضٞز.  ( خ٘غ ٗیb,c,dثب حدٖ ٌٗؼت ٗسشغیٔی ث٠ اثؼبز ) aز( حدٖ ٌٗؼجی ث٠ ضٔغ 

 ١٘بٙ ػسز.ػسزي ثب ثطاثط  5( ٗد٘ٞع    ١

 ٝاحس اظ زٝ ثطاثط ٗدصٝض ػسزي. 6ظ( سلبضْ 

 ١بي خجطي ظيط ضا ضطة ٝ زض غٞضر اٌٗبٙ سبزٟ ًٜیس.  ػجبضر -2

– 4a × 5b= 2 2   7   7   2 3  
 

 6  2  3     5   2  4      
 

               1    1   
 

 2  3  2  3     
2

3
  3    

 

2   3  4  1   4   1  3   2   
 

 ضا ثٜٞيسیس. ُسشطزٟ ١ط يي -3

86= 297=                      abc  

38=   ̅̅ ̅     ̅̅ ̅   
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ٔٞة ١ط يي ضا ثٜٞيسیس سذس حبغْ خ٘غ اػساز ثبلا ضا ثب وس٘طيٚ ثبلا ٗ ثب سٞخ٠ ث٠ -4

 ٔٞثص ٗحبسج٠ ًٜیس.وٗ

 

 

 إ ا١ِٞٓبي خجطي ظيط ضا ثٜٞيسیس.nخ٠ٔ٘  -5

1, 16, 81, 256, ... 

1, 8 , 27, 64, ... 

5, 10, 15, 20, ... 

11, 22, 33, 44, ... 

1 
1
2
  

1
3
  

1
4
    

 إ چٜس چٞة ًجطيز زاضز؟nضٌْ  -6

........... 
   

(n) (3) (2) (1) 

    

........... 
   

(n) (3) (2) (1) 

 ٗسبحز ١ط ضٌْ ضا ثب يي ػجبضر خجطي ثیبٙ ًٜیس. -7

    
S= ........ S= ........ S= ........ S= ........ 

 
 

 
 

r 

h 

a a 

h a 

b 

a 

a 

a 

b 

h 
a b 
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 S= ........ S= ........ S= ........ 
 

 ٗسبحز ٝ ٗحیظ ١ط ضٌْ ضا ث٠ غٞضر ػجبضر خجطي ثٜٞيسیس. -8
 

  
 

S= 

P= 

S= 

P= 

S= 

P=  

 

 

 

 S= 

P= 

S= 

P=  

 مقذار عذدی یک عبارت جبزی

 تمزیه:

 خسّٝ ضا ًبْٗ ًٜیس. ١x  ٝy  ٝa  ٝbبي ثیٚ   زض ١ط خسّٝ ثب سٞخ٠ ث٠ ضاثغ٠ -1
y x  y x  a b  a b 

 -1 

4 

0 

  3 

-1 

5 

  3 

-2 

0 

  1 

-2 

3 

y= 3x+2  y= x – 4  b= –5a  b= 2a–1 

ضٞز ثب سٞخ٠ ث٠ ًبضي ٠ً ٗبضیٚ  ذبضج ٗی yٝاضز ضسٟ ٝ  ١xبي ظيط ػسز  زض ٗبضیٚ -2

 ز١س ػسز١بي ذطٝخی ضا ثٜٞيسیس. اٛدبٕ ٗی

3
        
→  4  2

       
→     6

        
→   3  7

       
→    

c 
a 

b 

a a a a a 

a 

a 

a b 

c 

a b 

d 

c 

a b 

d 

c 
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 2
        
→  

1

2
  3 

       
→     

3

2         
→  

3

2
  1

       
→    

 7
        
→  

1

7
  2

       
→     

2

5         
→  5  1

       
→    

١ط ضزيق  ز١س ضا زض ثب سٞخ٠ ث٠ ػسز١بي ٝضٝزي ٝ ذطٝخی ًبضي ٠ً ٗبضیٚ اٛدبٕ ٗی

 حسس ثعٛیس ٝ خب١بي ذبٓی ضا دط ًٜیس.

4
        
→        

       
→  8 3

        
→        

       
→  10  

 3
        
→        

       
→   9  2

        
→        

       
→   11 

1

2         
→        

       
→   1 

1

3         
→        

       
→  4 

إ آٙ ضا دیسا  ي ١لشٖ ٝ سی ثبضس حبغْ خ٠ٔ٘ 4n – 6إ يي آِٞ nاُط خ٠ٔ٘  -3

 ًٜیس.

 

 زض ضٌْ ٗوبثْ اضسلبع ٝ هبػسٟ ٗشٞاظي الاضلاع زازٟ ضسٟ اسز. -4

 آق( ٗسبحز آٙ ضا ثب يي ػجبضر خجطي ثٜٞيسیس.

  ثبضس ٗسبحز ٗشٞاظي الاضلاع ضا ثسسز آٝضيس. h=4ة( اُط 

 

ٝحص ثجطٛس.  آٗٞظاٙ ١طشٖ يي زثیطسشبٙ ضا زض يي اضزٝ ث٠ ثبؽ ذٞا١ٜس زاٛص ٗی -5

 سٞٗبٙ اسز. ١3000عي٠ٜ ثٔیظ ٝضٝزي ثطاي ١ط ٛلط ٗجٔؾ 

 آٗٞظ ضا ث٠ غٞضر يي ػجبضر خجطي ثٜٞيسیس. زاٛص aآق( ١عي٠ٜ ذطيس ثٔیظ ثطاي 

ٛلط ثبضس ثطاي س٢ی٠ ثٔیظ چٜس سٞٗبٙ ثبيس  120آٗٞظاٙ ١طشٖ  اُط سؼساز زاٛصة( 

 دطزاذز ضٞز.

 ًٜس. غلح٠ اظ يي ًشبة ضا زض يي سبػز ٗغبٓؼ٠ ٗی ٢ٗaسب زض يي ضٝظ  -6

 ذٞاٛس، ثب يي ػجبضر خجطي ٛطبٙ ز١یس. سبػز چٜس غلح٠ ًشبة ٗی 3آق( اٝ زض 

 

h 

2h+3 
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 ًشبة ذٞاٛسٟ اسز؟ سبػز چٜس غلح٠ 3ثبضس اٝ زض  a=20ة( اُط 

 

 ١بي ظيط ضا ث٠ اظاي ٗوبزيط زازٟ ضسٟ حسبة ًٜیس. ٗوساض ػسزي ١ط يي اظ ػجبضر -7

2   5          a=2, b=–1 

 5   2  4        a =1, b=–2 

        

      
  a =2, b=3, c=4 

2√  6     x=4, y=8 

2   3  5   x=–2, y=1 

√ 2  5  7   x=–3, y=1 

 

 ٗحیظ ٝ ٗسبحز ١ط ضٌْ ضا ث٠ اظاي ٗوبزيط زازٟ ضسٟ ث٠ زسز آٝضيس. -8

  
 a=5 :ث٠ اظاي h=3, a=4ث٠ اظاي: 

  
 a=4ث٠ اظاي:  a=3, h=4 :ث٠ اظاي

 ٗحیظ ١ط ضٌْ ضا ث٠ اظاي ٗوبزيط زازٟ ضسٟ ث٠ زسز آٝضيس. -9

h a 

a+2 

(a-1) 

(a+4) 

 

h 
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 b=+3, a=-2ث٠ اظاي:  a=3ث٠ اظاي: 

 

 بٍ صًرت ضزب تبذیل عبارت جبزی

 تمزیه:

 ١بي ظيط ضا ث٠ غٞضر ضطة ثٜٞيسیس. )ٗبٜٛس ٠ٛٞ٘ٛ(  ػجبضر -1

2ax + ay=α(2x+y) 

5αb + 3abc= 

ax – bx= 

6  2  24   

18 2 3  12  2   

2  2  2  2   

 اثشسا غٞضر ٝ ٗرطج ضا ث٠ ضطة زٝ ػجبضر خجطي سجسيْ ًٜیس ٝ سذس آٙ ضا سبزٟ ًٜیس. -2
     

     
  

 

 2   

    
  

 

 3   2 2

 4 3   3 4   

a+1 

a+2 

3a 

2a-1 

𝑎2 

3a–b 

ab a+1 

2a+b 
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 ١بي ظيط ضا حْ ًٜیس.  ٗؼبز٠ٓ -3

12x – 24 = 6x 3x – 4 = 6 – 2x 

5x – 4 = 3x – 16 9x – 10 = 5x + 6 

2(x – 3) = 3x + 7 4(x – 2) + 3(x – 1) = 13 

5a – 4(2a – 3) = 0 6a – 5 + 4a = –15 

5y – 3 + x = 4x + 7 2z – 4 + 3(z – 1) = 12 

 ١ط يي اظ ٗؼبزلار ظيط ضا حْ ًٜیس. -4
2
3
  

2
6
 5 

3
2
  4  

2
7
 

4
5
  9       

3
4
  2  0 
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2
3
  3  6  0 

4  2
5

 1  
 

2
 

3  7
4

 
1
2
 

2
3
  2  

  10
8

 
5   

2
 
1
5
 

3
2
  

 

2
 

 ضٞز آٙ ػسز ضا دیسا ًٜیس )ٗؼبز٠ٓ(  ٗی –2ٝاحس ًٖ ًٜیٖ حبغْ  8اظ زٝ ثطاثط ػسزي  -5

 

ط  -6  ضٞز آٙ ػسز چٜس اسز؟  ٝاحس اضبك٠ ًٜیٖ حبغْ ١٘بٙ ػسز ٗی 12ثطاثط ػسزي  5ث٠ اُ

 

اُط اظ  -7
3

4
ضٞز آٙ ػسز   ٝاحس ًٖ ًٜیٖ حبغْ زٝ ثطاثط ١٘بٙ ػسز ٗی 5ثطاثط ػسزي  

 چٜس اسز؟

 

ٗشط، عّٞ ٝ  400سط اظ ػطؼ آٙ ثبضس ٝ ٗحیظ آٙ   ثیصٗشط  5اُط عّٞ ٗسشغیٔی  -8

 ػطؼ ٗسشغیْ چوسض اسز؟

 

 آٝضيس. ث٠ زسزضٞز آٙ ػسز١ب ضا   ٗی 39س٠ ػسز ٗشٞآی ضا خ٘غ ًٜیٖ حبغْ آٙ  -9

 

( ٝ عّٞ آٙ زٝ ثطاثط ػطضص اسز. ٗحیظ ٗسشغیْ ضا دیسا a–3ػطؼ ٗسشغیٔی ) -10

 ًٜیس.
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ٝاحس  5حبغْ آٙ ًٖ ًٜیٖ  ثٔث ثطاثط 6ٝاحس اظ  5چ٠ ػسزي اسز ٠ً اُط  -11*

 ضٞز.  ٗیػسز آٙ ٛػق ثیطشط اظ 

 

 43ٗد٘ٞع سٚ آ٢ٛب  1390سبّ زاضز زض سبّ  27ِبٕ سٞٓس ح٘یس، دسضش ١ٜ -12

 سبّ اسز ح٘یس زض چ٠ سبٓی ٗشٞٓس ضسٟ اسز؟

 

 آٝضيس. )ٗؼبز٠ٓ( ث٠ زسزضا  aزض ١ط ضٌْ ٗوساض  -13

 

 
 

   

 هزور فصل

 جاهای خالی را تا عذد یا عثارت هٌاسة پر کٌیذ.الف( 

ٝ   2 ٝ   2 2خ٘لار  -1
1

3
 ُٞيٜس.  ضا خ٘لار ............ ٗی  2 

 ثطاثط ثب ػسز ................. اسز. 95ٗؤٞة ػسز  -2

 ضٞز ........................................  ٗی   3 2  6  4ي ػجبضر   سبزٟ ضسٟ -3

 ثطاثط ثب ػجبضر ................................  3    3   حبغْ ضطة ػجبضر  -4

2 ٗوساض ػسزي ػجبضر  -5  ثطاثط ثب ........................ a=2ث٠ اظاي   3  2 

 ثبضس ....... ٝ ........ 5x–١ب   ي ٗشطبث٠ ثٜٞيسیس ٠ً حبغْ خ٘غ آٙ  زٝ خ٠ٔ٘ -6

 ثبضس آٙ ػسز ٗسبٝي ثب ..................... اسز. 35ٝي ثطاثط ػسزي ٗسب 7اُط  -7

3a 

a+1 

a+2 

2a+4 

 P= 69 ٗحیظ

4-2a a-5 

a+2 

3a 

a+3 

B 

A C 
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5  6ي   ضطيت ٗد٢ّٞ زض ٗؼبز٠ٓ -8  ػسز ...................... اسز. 7 

ثبضس،  24ثطاثط ػسزي  4اُط  -9
1

3
 ضٞز.  آٙ ػسز ثطاثط ثب ................... ٗی 

 ػجبضر خجطي ي ضٔغ ٝ ٗحیظ ث٠ غٞضر  ثبضس ضاثغ٠ 32اُط ٗحیظ ٗطثؼی  -10

 ضٞز.  ..................... ٗی
 

 ب( درستی ٍ ًادرستی هر یک را هشخص کٌیذ.

 ٛبزضسز زضسز 

 ☐ ☐ ( اسز.6yثطاثط ثب ) 2x + 2(3y – x)ي ػجبضر خجطي   ضسٟ   سبزٟ -1
 ☐ ☐ ثبضس.  ٗی S=2πrٗسبحز زايطٟ ث٠ غٞضر ػجبضر خجطي ثطاثط ثب  -2
 ☐ ☐ اسز. 4aٗحیظ يي ٓٞظي ث٠ غٞضر ػجبضر خجطي ثطاثط ثب  -3
 ☐ ☐ ضٞز.  ٗی 2n( ثطاثط ثب 11, 22, 33, 44إ آِٞي )..., nي   خ٠ٔ٘ -4
 ☐ ☐ .اسز 24+ثطاثط  x=–3ث٠ اظاي  (x-5x)2ٗوساض ػسزي ػجبضر  -5

 ثطاثط ثب  3x= –12ي   دبسد ٗؼبز٠ٓ -6
1

4
 ☐ ☐ اسز. 

ي   خٞاة ٗؼبز٠ٓ a=9ػسز  -7
  1

2
 ☐ ☐ ثبضس.  ٗی 4 

ثبضس آٙ   ٗی 43ثبضس ٝ ًٞچٌشطيٚ ػسز   ٗی 5اذشلاف زٝ ػسز  -8

 اسز. 38ػسز 
☐ ☐ 

 ☐ ☐ .اسز 6ٗشط ثبضس عّٞ يي ضٔغ آٙ  18ٗحیظ ٗثٔث ٗشسبٝي الاضلاػی  -9
 ☐ ☐ ٗد٘ٞع زٝ ػسز كطز ظٝج اسز. -10

 

 ی صحیح را اًتخاب کٌیذ.  ج( گسیٌه

 ًسإ اسز؟  1    1   ي ػجبضر   ضسٟ   سبزٟ -1

2  آق( ☐ 2  ة( ☐  1  2 ج( ☐  1   2  1 

    ........... إ چٜس چٞة ًجطيز زاضز.nضٌْ  -2
 (n) (3) (2) (1) 

 3nج( ☐ 2n + 1ة( ☐ n + 3آق( ☐
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 ٗحیظ ضٌْ ٗوبثْ ث٠ غٞضر ػجبضر خجطي ًسإ اسز؟ -3

ج( ☐ (a+b)2ة( ☐ 2a+bآق( ☐
a+b  

 

 ًسإ اسز؟ a=7ث٠ اظاي   3    3   ٗوساض ػسزي ػجبضر  -4

 40ج( ☐ 14ة( ☐ 4آق( ☐
 

 ثبضس ٗسبحز ضٌْ ٗوبثْ ًسإ اسز؟ h=4زض ضٌْ ٗوبثْ اُط  -5

 22ج( ☐ 11ة( ☐ 44آق( ☐
 

  

 چوسض اسز؟ xاسز ٗوساض  28ٗسبحز ٗسشغیْ ٗوبثْ  -6

 4ج( ☐ 14ة( ☐ 11آق( ☐
 

 

حبغْ ػجبضر  -7
     

     
 ث٠ غٞضر ضطة زٝ ػجبضر خجطي ًسإ اسز؟ 

آق( ☐
     

     
ة( ☐ 

      

      
ج( ☐ 

      

      
 

 

زض ٗؼبز٠ٓ  xخٞاة   -8
3  1

3
 

2

6
 ًسإ اسز؟ 

آق( ☐
18

12
ة( ☐ 

2

3
 ج( ☐ 

3

2
 

 

زاضز. ١ط س٠ ٛلط ضٝي يي ٛیٌ٘ز ٝ يي ٛلط ٛیع آٗٞظ   زاٛص 28اي   ًلاس ٗسضس٠ -9

 ٛطیٜس چٜس ٛیٌ٘ز زض ايٚ ًلاس ١سز؟  ضٝي غٜسٓی ٗی

 10ج( ☐ 8ة( ☐ 9آق( ☐
 

سبّ ثبضس سٚ دسط  42ثطاثط سٚ دسطش اسز اُط ٗد٘ٞع سٚ آ٢ٛب  5سٚ دسضي  -10

 چوسض اسز؟

 7ج(☐ 6ة( ☐ 10آق( ☐

b 

a a 

h 

a+2 

2h+3 

x 

7 



   

 

 

 فصل پنجم:
 

 
 

 

 جوع بزدارّا

 تجشیِ بزدارّا

 ضزب عذد در یک بزدار

 بزدارّای ٍاحذ هختصات

 ⃗  *
 
 3+   ⃗  *

6
 
+ 

 

 

  

 بردار و مختصات

c 

d 

c 

b 

a 

f 

e 

a 

b 
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 هختصات و پنجن: تزدار فصل

 جمع بزدارَا

ثبضس اظ اثشساي زٕٝ ثطزاض  اُط چٜس ثطزاض دطز سط ١ٖ ث٠ عٞضي ٠ً اٛش٢بي ثطزاض اّٝ اثشساي

 ٛبٜٗس. اٝٓیٚ ثطزاض ث٠ اٛش٢بي آذطيٚ ثطزاض ٝغْ ٛ٘ٞزٟ ٝ آٙ ضا حبغْ خ٘غ ثطزاض١ب ٗی

 تمزیه:

١ٞادی٘بيی اظ س٢طاٙ ث٠ سبضي ٝ اظ سبضي ث٠ ٗط٢س  -1

ًٜس، دطٝاظ ١ٞادی٘ب ضا ٗسشوی٘بً اظ س٢طاٙ ث٠  دطٝاظ ٗی

  ٗط٢س ثب يي ثطزاض ٛطبٙ ز١یس.

 ز١س آق( آيب ايٚ ثطزاض خسيس ١٘بٙ ًبض دطٝاظ هجٔی ضا اٛدبٕ ٗی

 ة( ثطاي ايٚ س٠ ثطزاض يي خ٘غ ثطزاضي ثٜٞيسیس.

 ثطاي ١ط ضٌْ حبغْ خ٘غ ضسٖ ًٜیس ٝ سذس يي خ٘غ ثطزاضي ثٜٞيسیس. -2

 
 ثطاي ١ط ضٌْ يي خ٘غ ثطزاضي ثٜٞيسیس. -3

 

 

 س٢طاٙ

 ٗط٢س سبضي

a 

b 

b 

a a 

b 

c d 

e b 

a 

a 

b 

c 

a 

b 

c 

a b 

c 

a 

b 

c 

d 

m 

n 

p a 

b 

c 

d 

a 

b 
c 

d 

e 
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١بي ٗرشٔق يٌسيِط ثبضٜس ثب ًطیسٙ  ثطزاض اظ يي ٛوغ٠ ضطٝع ٝ زض خ٢ز ٝاُط ز

آيس ٝ هغط آٙ ضا اظ اثشساي زٝ  ثطزاض١بي ٗسبٝي ١ط يي آ٢ٛب ٗشٞاظي الاضلاع ث٠ ٝخٞز ٗی

 ٛبٜٗس. ثطزاض ضسٖ ًطزٟ ٝ آٙ ضا ثطزاض حبغْ خ٘غ ٗی

ي خ٘غ زض ١ط ضٌْ حبغْ خ٘غ ١ط يي اظ ثطزاض١ب ضا ضسٖ ًٜیس. ٝ ثطاي ١ط ي -4

 ثطزاضي ثٜٞيسیس.

 
 

  حبغْ خ٘غ زٝ ثطزاض هطي٠ٜ ثطاثط ثب غلط اسز. ٗبٜٛس: 

 

 بزدارَا   تجشیٍ

  ثبضس. ⃗ زٝ ثطزاض زٓرٞاٟ ضسٖ ًٜیس ٠ً خ٘غ آ٢ٛب ثطزاض  -5

 
 حبغْ خ٘غ ١ط يي ضا ث٠ زسز آٝضيس. -6

*
 7
 4+  *

2
 3+  * +  *

11
 6+  *

 5
 2+  * +  *

0
3+  *

 8
0 +  * + 

7- x  ٝy .ضا زض ١ط سسبٝي ث٠ زسز آٝضيس 

*
 9
5 +  *

 
 4+  *

3
1+  *

6
4+  *

 3
 +  *

3
 4+  *

6
 1+  *

 3
 2+  *

 
 + 

 

 *
  2
 4

+  *
3

  1+  *
 
 +  *

 3
   1+  *

  

 2
+ 

a 

b 

a 

b 

a 

b a 

b 

c c c 
c 

a 

-a 
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 ضزب عذد در یک بزدارد

 تمزیه:

 ٝ يي سسبٝي ٗرشػبسی ثٜٞيسیس. ييي سسبٝي ثطزاض ًسإزض ١ط  -1

 
 ضسٖ ًٜیس.١ط يي اظ ثطزاض١بي ظيط ضا  -2

      ⃗  
1
2
 ⃗⃗       ⃗   3 ⃗       ⃗⃗  2 ⃗ 

   
 ١ب ضا ضسٖ ًٜیس.  ثب سٞخ٠ ث٠ ثطزاض١بي زازٟ ضسٟ اثشسا ١ط يي اظ ثطزاض١ب ضا ٝ سذس حبغْ خ٘غ آٙ -3

 ⃗  4     ⃗   2  2   ⃗  3  2  

   

a 

b a 
b 

a 
b 
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 ١بي ظيط ضا ث٠ زسز آٝضيس.  حبغْ ػجبضر -4

  2 *
4
 3+  2 *

 1
 2+     1 *

7
6+  *

7
6+   

4 *
2
 6+  3 *

2
 6+     3 *

 3
 2+  *

 6
 4+   

 ١بي ثطزاضي ظيط ضا حْ ًٜیس.  ٗؼبز٠ٓ -5

2  *
16
 8+ 

  4   *
12
 4+ 

*
3
 5+    *

 6
7 + *

9
8+  2  *

5
2+ 

  3   2 *
 6
3 + *

 7
 4+    2 *

 3
5 + 

ضا ث٠ زسز آٝضيس ٝ سذس آ٢ٛب ضا ضسٖ  cٗرشػبر ثطزاض  a  ٝbثب سٞخ٠ ث٠ ثطزاض١بي  -6

 ًٜیس.

 ⃗  *
 2
3 +   ⃗⃗  *

3
 2+   ⃗  آق(     

 ⃗  *
 3
5 +   ⃗⃗  *

1
 2+   ⃗  ة(  3   

 ⃗  *
1
0+   ⃗⃗  *

0
1+   ⃗  ج(  5  4  
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 )آق( )ة( )ج(

   
 

 ضا ضسٖ ًٜیس. dثطزاض  c,b,aثب سٞخ٠ ث٠ ثطزاض١ب  -7
              ⃗    3  2   ⃗  2  4  2  

 

  

 بزدارَای ياحذ مختصات

 تمزیه:

 ٗرشػبر ١ط يي ضا ثٜٞيسیس. -1

   

i 

j 

d 

i 

j 

d 

j 

i 

a 
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 (١i  ٝjبي ظيط ضا ًبْٗ ًٜیس )ثط حست   سسبٝي -2

*
2
 4+  2  4  *

 3
5 +   *

 1
6 +   

7    * +  3  5  * +  4  * + 

⃗ اُط  -3  2  3   ٝ ⃗⃗  ث٠ زسز ⃗  ⃗  ⃗ ثبضس، ٗرشػبر ثطزاض١بي     4  

 آٝضيس.

 ⃗  3    

 ⃗   4  3  

 ⃗    5  

*  اُط  -4
2
 2+  ٝ ⃗⃗ ضا دیسا  ⃗  ٝ ⃗ ي ظيط ثطزاض١بي   ثبضس اظ ٗؼبز٠ٓ  4    

 ًٜیس.

3    2    3  2  2  

3      2          

⃗ ثطزاض١بي  -5  3   ٝ ⃗⃗  ضا ضسٖ ًٜیس.  3 

 سبظٛس؟  اي ٗی  آق( ايٚ زٝ ثطزاض ثب١ٖ چ٠ ظاٝي٠

 ة( حبغْ خ٘غ زٝ ثطزاض ضا ضسٖ ًٜیس.

 
 ًبْٗ ًٜیس.١بي ظيط ضا   ثب سٞخ٠ ث٠ ضٌْ ٗوبثْ سسبٝي -6

  ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗     ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   

  ⃗⃗⃗⃗⃗⃗     ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗     ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  
 

 B 

C 

A 

D 
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 هزور فصل

 الف( جاهای خالی را تا کلوات یا اعذاد پر کٌیذ.

 خ٘غ زٝ ثطزاض هطي٠ٜ ثطاثط ثطزاض ............................ اسز. -1

⃗ ي   زض ضاثغ٠ -2   ⃗⃗  ُٞيٜس.  حبغْ خ٘غ يب .................... ٗی ⃗ ث٠ ثطزاض  ⃗  

⃗ ٗرشػبر ثطزاض  -3 *ٗسبٝي اسز   5  3    ثبضس.  ٗی +

*  2ي   زض ٗؼبز٠ٓ xحبغْ ٗرشػبر  -4
 6
*ثطاثط ثب  +8   ثبضس.  ٗی +

*ثطزاض١بي  -5
0
1+  *

1
١ب ضا ث٠ سطسیت ثب حطٝف ..... ٝ   ُٞيٜس ٝ آٙ  ضا ثطزاض١بي........... ٗی +0

 ز١ٜس.  ..... ٛطبٙ ٗی

2  اُط  -6 *
 1
3  ضٞز.  ثطاثط ثب ............... ٗی i  ٝjثط حست  ⃗⃗⃗ ثبضس ثطزاض  +

حبغْ خ٘غ زٝ ثطزاض ٠ً اظ يي ٛوغ٠ ضطٝع ضسٟ ثبضٜس ............. ٗشٞاظي الاضلاػی  -7

 آٝضيٖ.  ثب آ٢ٛب ث٠ ٝخٞز ٗیاسز ٠ً 

*  ي ٛوغ٠   هطي٠ٜ -8
 3
4 *١ب ثطاثط ثب   ٛسجز ث٠ ٗحٞض ػطؼ +  ثبضس.  ٗی +

 ١ب ثبضس عّٞ آٙ ثطاثط ثب ................. اسز.  اُط ثطزاضي ضٝي ٗحٞض ػطؼ -9

*حبغْ خ٘غ زٝ ثطزاض  -10
3
 4+  ٝ3 *

 1
2 *ثطاثط ثب  +  ثبضس.  ٗی +

4  3ي   زض ٗؼبز٠ٓ -11 *
 3
6 *١٘ٞاضٟ ثب  xٗوساض  +  ثطاثط اسز. +

 

 .ٍ ًادرستی هر عثارت را هشخص کٌیذب( درستی 

 ٛبزضسز زضسز 

⃗⃗⃗⃗  اُط  -1 ⃗⃗  *
4
⃗⃗⃗⃗  ثبضس آِٛبٟ ٗرشػبر  +3  ⃗⃗  *

 4
3  ✓ ✓ اسز.  +

*ثطزاض  -2
2
 iثطاثط ثطزاض  j  ٝ3ثطاثط ثطزاض  2ثب حبغْ خ٘غ  +3

 ٗسبٝي اسز. 

✓ ✓ 
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 ✓ ✓ اش ٗسبٝي ثب غلط اسز.   حبغْ خ٘غ ١ط ثطزاض ثب ثطزاض هطي٠ٜ -3

١ب ثبضس ػطؼ آٙ ثب عٞٓص ثطاثط   اُط ثطزاضي ضٝي ٗحٞض عّٞ -4

 اسز. 

✓ ✓ 

 ✓ ✓ ضٞز.   عّٞ آٙ غلط ٗی١ب ثبضس   اُط ثطزاضي ضٝي ٗحٞض ػطؼ -5

*ي   اُط ٛوغ٠ -6
3
*ضا ثب ثطزاض اٛشوبّ  +6 

 3
 أاٛشوبّ ز١یٖ ث٠ ٗجس +6 

  ضسیٖ.  ٗرشػبر ٗی

✓ ✓ 

*  ي ٛوغ٠   هطي٠ٜ -7
6
*١ب ثطاثط ثب   ٛسجز ث٠ ٗحٞض عّٞ +7

 6
7 + 

 ضٞز.   ٗی

✓ ✓ 

*  2 زض ٗؼبز٠ٓ  -8
6
]ثطاثط ثب  aٗوساض  +1 

 3
1

2
 اسز.  [

✓ ✓ 

*  اُط  -9*
 5
6 +  ٝ   *

  7
١ب   ٛسجز ث٠ ٗحٞض عّٞ + 2

  ثبضٜس.  ٗی –3ٝ  ١2٘ٞاضٟ ثطاثط ثب  a  ٝbي يٌسيِط ثبضٜس ٗوساض   هطي٠ٜ

✓ ✓ 

⃗⃗⃗⃗  اُط  -10 ⃗⃗  *
4
*  ٝ اٛش٢بي آٙ زض  +3

5
ثبضس اثشساي  +1 

*آٙ ثطزاض ثطاثط 
 1
4  ضٞز.   ٗی +

✓ ✓ 

 

 گسیٌه صحیح را اًتخاب کٌیذ.ج( 

 ثطزاضي زضسز اسز؟ثب سٞخ٠ ث٠ ضٌْ ٗوبثْ ًسإ خ٘غ  -1

⃗ آق( ✓   ⃗⃗   ⃗   ⃗   ⃗ 

⃗ ة( ✓   ⃗   ⃗   ⃗   ⃗⃗   ⃗ 

⃗ ج( ✓   ⃗   ⃗   ⃗   ⃗   ⃗⃗ 
 

*  ي   ضا عٞضي سؼییٚ ًٜیس ٠ً ٛوغ٠ a  ٝbٗوساض  -2
2  4
اٝهغ ضٞز. +6  3  ضٝي ٗجسا ٗرشػبر 

 b=–2 , a=–2ج( ✓ b=–2 , a=2ة( ✓ b=2,a=2آق( ✓

d 

c 

b 

a 
f 

e 
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3  2 ي   زض ٗؼبز٠ٓ -3 *
 2
2  ًسإ اسز؟ xٗوساض  +

*آق( ✓
 3
*ة( ✓ +2 

 2
*ج( ✓ +3 

 3
 3

+ 
 

*  اُط  -4
3
2+    *

2
 ًسإ اسز؟ 2x=2a – 4bحبغْ ثطزاض  +1 

*آق( ✓
 8
*ة( ✓ +5 

 4
*ج( ✓ +5 

 8
12

+ 
 

⃗ ٗرشػبر ثطزاض حبغْ خ٘غ ثطزاض١بي  -5   2  3   ٝ ⃗⃗  ًسإ اسز؟  3 

*آق( ✓
1
*ة( ✓ +3

3
*ج( ✓ +1 

 3
1 + 

 

 ًسإ ُعي٠ٜ اسز؟ a – bزض ضٌْ ٗوبثْ  -6*

 ⃗ 2ج( ✓ ⃗ ة( ✓ ⃗  آق( ✓
 

 

*ٗرشػبر س٠ ٛوغ٠  -7
3
0+  *

1
4+  *

1
 چ٢بضٕ ٗشٞاظي الاضلاع اسز؟ ضأسثبضس ًسإ يي  +0

*آق( ✓
3
*ة( ✓ +1

3
 ١یچٌسإج( ✓ +4

 

*ي   ي ٛوغ٠  هطي٠ٜ -8
 
 
 ضٞز:  ٛسجز ث٠ ٗجسا ٗرشػبر ٗی +

*آق( ✓
  
 

*ة( ✓ +
 
  

*ج( ✓ +
  
  

+ 
 

⃗⃗⃗⃗  ثطزاض  -9 ⃗⃗  *
3
*  ٝ اٛش٢بي آٙ  +4 

5
 اثشسي ثطزاض ًسإ اسز؟ +6

*آق( ✓
2
*ة( ✓ +10

 2
10 *ج( ✓ +

2
2+ 

 

ط زٝ ثطزاض  -10 ⃗ اُ  *
 
 3+   ⃗  *

6
 
 ث٠ سطسیت ًسإ اسز؟ m  ٝnٗسبٝي ثبضٜس ٗوساض  +

 –6ٝ  + 3ج( ✓ –3ٝ  6ة( ✓ 6ٝ  –3آق( ✓

a 

b c 



   

 

 

 فصل ششم:
 

 
 

 

 تَاى

 دار تقسین اعذاد تَاى

 جذر تقزیبی

 ًوایش اعذاد حقیقی رٍی هحَر

 

 
1
2
 3   0 5 6   

1
3
 9   

 2√√16 

            
  

 توان و جذر
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 فصل ششن: تواى و جذر

 تًان

ٛٞيسیٖ،   ١ب ضا ٗی  ١بي ٗسبٝي، يٌی اظ دبي٠  زاض ثب دبي٠  زٝ ػسز سٞاٙ يبزآٝضي: ثطاي ضطة

١بي ٗسبٝي، حبغْ ضطة   ًٜیٖ ٝ ثطاي ضطة زٝ ػسز ثب سٞاٙ  ١ب ضا ثب ١ٖ خ٘غ ٗی  سٞاٙ

 ز١یٖ.  ١ب ضا سٞاٙ هطاض ٗی  ٛٞيسیٖ ٝ يٌی اظ سٞاٙ  ١ب ضا ٗی  دبي٠
 

 زاض ثٜٞيسیس.  ١ب ضا ث٠ غٞضر سٞاٙ  حبغْ ١ط يي اظ ػجبضر -1

 3   2         4      2   

65  6  67     3 2    3    1  3 4   

  
2

3
 2    

2

3
 4   83  23  16   

49  52  353   9  35    2   

1

2
 

1

4
 

1

16
   

1

2
 3   0 5 6   

1

3
 9   

2- a  2ثطاثط ٗدصٝضa ٙضٞز؟  زاض چوسض ٗی  ث٠ غٞضر سٞا 

 ضٞز؟  زاض چوسض ٗی  ث٠ غٞضر سٞاٙ 7ثطاثط ٌٗؼت  7 -3

اٙٞ 8ٗشط زاضيٖ، حدٖ ًْ   سبٛشی aٌٗؼجی ث٠ ضٔغ  -4 ٞيسیس.  ٌٗؼت ث٠ غٞضر س  زاض ضا ثٜ

 خب١بي ذبٓی ضا دط ًٜیس. -5

243   4  ☐ 3 27   3  ☐  ☐
3
 

156  36  5☐ 52  103  52   ☐ 2 3 

83  2  23  4☐  2 1000  ☐
3
 

  
3

4
 6    

3

4
 ☐    

3

4
 8  0 25 3   

1

4
 3  ☐

6
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 دار ضزب اعذاد تًان

ٛٞيسیٖ ٝ ٛ٘ب١ب ضا ثب ١ٖ ضطة   زاض ٗدسزاً ث٠ سٞاٙ ثطسس دبي٠ ضا ٗی  اُط ػسزي سٞاٙ 

            ًٜیٖ.  ٗی

 زاض ثٜٞيسیس. )ٗبٜٛس ٠ٛٞ٘ٛ(  حبغْ ١ط يي ضا ث٠ غٞضر ػسز سٞاٙ -6
 34 2  38  123 2     2 6   

   6 4 3     72 3   (0 53)
5
  

     2 4     52 3 4        3 2      4   

 60 7    51 0  17   274  93   

82  24   162  43     2 4   2 3     4   

32حبغْ . 7  32  زاض ثٜٞيسیس. ضا ث٠ غٞضر سٞاٙ 32 

 

 ثسسز آٝضيس. ١x=2  ٝy=1بي ظيط ضا ث٠ اظاي  ٗوساض ػسزي ػجبضر -8

3    2   0  7   

 3   2  2    

5 2 3

3   2   

   2

2 
 

 2   
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 دار تقسیم اعذاد تًان

ٛٞيسیٖ ٝ سٞاٙ  ١ب ضا ٗی ١ب ٗسبٝي ثبضٜس يٌی اظ دبي٠ دبي٠زاض اُط  زض سوسیٖ اػساز سٞاٙ

  0                    ًٜیٖ. زٝٗیٚ ػسز ضا اظ سٞاٙ اٝٓیٚ ػسز ًٖ ٗی

 زاض ثٜٞيسیس. حبغْ ١ط يي ضا ث٠ غٞضر ػسزي سٞاٙ -1

74  73     6 5    6 2    3 2 6   3 2 4   

36

33   
  7 6

  7 2   
    7

    3   

  
2

5
 9    

2

5
 6                   

1

2
 2 3   

1

2
 4                 29  36   

 خب١بي ذبٓی ضا ثب ػسز ٜٗبست دط ًٜیس. -2

 34 2  3☐  32 43  4☐  ☐
1
 

64

67  
64

63 ☐
4  

1

☐
3 

52

54  
52

52 5☐
 

1

5☐
  

١ب  ١ب ٗسبٝي ثبضٜس حبغْ سوسیٖ دبي٠ ١ب ٗرشٔق ٝ سٞاٙ زاض اُط دبي٠ زض سوسیٖ اػساز سٞاٙ

 ز١یٖ. ٗی١ب ضا زض سٞاٙ هطاض  ٛٞيسیٖ ٝ يٌی اظ سٞاٙ ضا ٗی

      (
 

 
)
 

     0  

 زاض ثسسز آٝضيس. حبغْ ١ط يي ضا ث٠ غٞضر سٞاٙ -1
184  64     15 3  33   275    9 5   

  16 7  87   59  39     7 4    3 4   

  4 5    8 5   89  69   456   0 9 6   

105

102   
73

7
  

  2 8

  2 3   
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 زاض ثٜٞيسیس. حبغْ ١ط يي ضا ث٠ غٞضر سٞاٙ -2
36 56

152   
75 35

72 73   
 3  2

 5   

(
1

5
)

6
 56     4 7    4 9   

63

65   

23 56

53 26   
45 37

47 35   
  3 4

  3 6   

 خب١بي ذبٓی ضا ثب ػسز ٜٗبست دط ًٜیس. -3

45  4☐  48 36  3☐  33  63 ☐  615 
  7 ☐

  7 3    6 2 
9☐

32  94 
3☐ 32

32  35 

 زاض ثٜٞيسیس.  ضا ث٠ غٞضر سٞاٙ 212زٝ ثطاثط ٛػق ػسز  -4

 زاض ثٜٞيسیس.  ضا ث٠ غٞضر سٞاٙ 39ثٔث ػسز  -5
١ب ثب ١ٖ   ١ب ثب ١ٖ ٗسبٝي ضٞٛس ٝ يب سٞاٙ  زاض ثبيس: دبي٠  ثطاي ٗوبيس٠ زٝ ػسز سٞاٙ 

 ٗسبٝي ضٞٛس.
سطيٚ ٝ ث٠ سطسیت اظ چخ ث٠ ضاسز ٗطست   سطيٚ سب ثعضٍ  ١بي ظيط ضا اظ ًٞچي  ػسز -6

 ًٜیس.

  90 76 35  آق
1
2
 6 23 112 

 40 16 25 3 2   82  ة
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 جذر تقزیبی

ًٜیٖ ٠ً ثیٚ ًسإ   ثطاي ث٠ زسز آٝضزٙ خصض سوطيجی يي ػسز اثشسا ٗطرع ٗی 

زٝ ػسز عجیؼی ٗشٞآی هطاض زاضز سذس ثب سطٌیْ خسّٝ خصض سوطيجی ضا ث٠ زسز 
 آٝضيٖ.  ٗی
ٗوساض سوطيجی ١ط يي ضا ث٠ ً٘ي خسّٝ ث٠ زسز آٝضيس. سذس ثب ٗبضیٚ حسبة  -1

 اٗشحبٙ ًٜیس. 

 ػسز خصض 1/4 2/4    19√

 ٗدصٝض      

 

 ػسز خصض 5/8 6/8    80√

 ٗدصٝض      

 

 ػسز خصض      106√

 ٗدصٝض      

 زض خب١بي ذبٓی ػلاٗز ٜٗبست هطاض ز١یس. )ثب اسشلبزٟ اظ ٗبضیٚ حسبة( -2

√10 2√4 √15 3 08 √9 25  3
1

4
 

2  √26  42 √3  2 3 (√5)
2
 5 

√42  3 7 1 √7  √2 3 2√9 7 

 سوطيجی ٛطبٙ ز١یس.١ط يي اظ اػساز ظيط ضا ثط ضٝي ٗحٞض ث٠ عٞض  -3
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√15  √24   √30   √11  √
1

4
  

 
√225  √114  √105  √289  √270  

 ومایش اعذاد رادیکالی بز ريی محًر اعذاد

 تمزیه:

 ضا ثط ضٝي ٗحٞض ٛ٘بيص ز١یس. 3√ٝ  2√ -1

 
2- 2  √3  ٝ1  ضا ثط ضٝي ٗحٞض ٛ٘بيص ز١یس. 5√ 

 

 ضزب ي تقسیم رادیکالی

 ًبْٗ ًٜیس.١بي ظيط ضا   ٗبٜٛس ٠ٛٞ٘ٛ سسبٝي -1

√32  √4  √8  2√8 

√45   

√63   

√48   

-6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6

9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

-3 -2 -1 0 1 2 3

-4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5
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 حبغْ ١ط يي ضا ث٠ زسز آٝضيس. -2

√16  √9  √1   √25  100   

√36  √64  √4   √81  0 01   

√49  9   √
25

100
 

1

4
  

√
81

1
 

16

4
  √√16   

 هزور فصل

 الف( در جای خالی کلوه یا عذد هٌاسة قرار دهیذ.

 .١ط ػسز )ث٠ ؿیط اظ غلط( اُط ث٠ سٞاٙ غلط ثطسس، حبغْ ثطاثط ........... اسز -1

 ي آٙ ػسز ..... يب ..... ثبضس.  ي ػسزي ضا ١٘ٞاضٟ ثبيس زاذْ دطاٛشع ثٜٞيسیٖ اُط دبي٠  دبي٠ -2

 ثطاثط ثب ................ اسز. 27ثطاثط ػسز  4 -3

 ضٞز.  اُط ١ط ػسز ٜٗلی ضا ث٠ سٞاٙ ظٝج ثطسبٛیٖ ١٘ٞاضٟ حبغْ آٙ ػسز .............. ٗی -4

 ضٞز.  ثطاثط ثب ....................... ٗی 94ثٔث ػسز  -5

 ٛبٜٗس.  سٞاٙ سٕٞ ١ط ػسز ضا ............. ٝ سٞاٙ زٕٝ ١ط ػسز ضا ................ ٗی -6

34حبغْ ػجبضر  -7  34  ثطاثط ثب .................... اسز. 34 

 اػساز ٜٗلی ................. ٛساضٛس. -8

 ٗشٞآی ........... ٝ ............. هطاض زاضز.ثیٚ زٝ ػسز غحیح  13خصض ػسز  -9

 ضٞز.  ثطاثط ثب ............... ٗی 1  6ثبضس ٗوساض ػجبضر  4  6اُط ٗوساض  -10
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 ب( درستی ٍ ًادرستی هر یک را هشخص کٌیذ.

 ٛبزضسز زضسز 

 ☐ ☐ ثبضس  ٗی 55ٗسبٝي ثب  252ثطاثط ػسز  5 -1
 ☐ ☐ اسز. 9 1  ثطاثط ثب  4 3 2 1    حبغْ ػجبضر  -2
١بي عجیؼی ثبضٜس آِٛبٟ:   ػسز m  ٝnػسزي زٓرٞاٟ ٝ  aاُط  -3

 اسز.          
☐ ☐ 

6 3  حبغْ  -4  ☐ ☐ ثبضس.  ٗی 2 3  ثطاثط ثب  4 3   
 ☐ ☐ اسز. 42ثطاثط ثب  162ضُثغ ػسز  -5

 ☐ ☐ هطاض زاضز. 14ٝ  13ثیٚ زٝ ػسز غحیح ٗشٞآی  200√ -6

3اظ ػسز  12√ػسز  -7
1

2
 ☐ ☐ ثعضُشط اسز. 

√ حبغْ  -8
1

196
 ثطاثط ثب  

1

14
 ثبضس.  ٗی 

☐ ☐ 

 ☐ ☐ اسز. 3ثطاثط ثب  81خصض، خصض ػسز  -9
ٗشط ٌٗؼت ثبضس، عّٞ يي ضٔغ   سبٛشی 64اُط حدٖ ٌٗؼجی  -10

 ٗشط اسز.  سبٛشی 89آٙ ثطاثط 
☐ ☐ 

 

 ی صحیح را اًتخاب کٌیذ.  ج( گسیٌه

 ثطاثط ثب ًسإ ُعي٠ٜ اسز؟ 4 32 حبغْ  -1

16 ج( ☐ 25ة( ☐ 220آق( ☐  2 2 

 ثبضس ٗسبحز ٗسشغیْ چوسض اسز؟ 23ٝ  1  2اُط اثؼبز ٗسشغیٔی  -2

 2  2ج( ☐ 2  2ة( ☐ 4  2آق( ☐

ٗؼٌٞس،  -3
1

4
 ضٞز.  زاض چوسض ٗی  ث٠ غٞضر سٞاٙ 43ػسز  

)آق( ☐
1

4
)

2
ة( ☐ 

1

ج( ☐ 43
1

22 
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 ثطاثط ثب چ٠ ػسزي اسز؟ 16√√2 حبغْ  -4

 –4ج( ☐ 4√ ة( ☐ 4 +آق( ☐

32حبغْ  -5  32  32  ٝ24  ثطاثط ثب ًسإ اسز؟ 24 

 33 25ٝج( ☐ 33 28ٝة( ☐ 36 25ٝآق( ☐

 ثطاثط ثب چ٠ ػسزي اسز؟ 20√حبغْ  -6

 4√5ج( ☐ 2√5ة( ☐ 5√2آق( ☐

 ًسإ اسز؟ Aزض ضٌْ ٗوبثْ ٛوغ٠  -7

1ة( ☐ 5√آق( ☐ 1ج( ☐ 5√   √3 
 

 
چ٠ اػسازي  x  ٝy  ٝzزض ضٌْ ٗوبثْ اٛساظٟ ٝسط  -8

 .١سشٜس

 2√  3 4ة( ☐ 2√  3√ 5√آق( ☐

  2√ 3√ 2ج( ☐

2 √ٗوساض ػسزي ػجبضر  -9  ضٞز؟  چوسض ٗی a=–1ث٠ اظاي   8 

 3√ج( ☐ 3ة( ☐ 8√2آق( ☐

 

حبغْ ػجبضر  -10
8   2 3 32

 ًسإ اسز؟ 6 2   23 2 3  

آق( ☐
1

 2
 ة( ☐ 

1

8
 ج( ☐ 

1

4
 

 

0

1

2

0 1 2 3 4

A 

1 
x 

1 

1 
y 

z 

1 



   

 

 

 فصل هفتم:
 

 
 

 رابطِ فیثاغَرس

 ّای ّن ًْشت شکل

 ّای ّن ٌّشت هثلث

 ّای قائن الشاٍیِ ًْشتی هثلثّن 

 

  

مثلث
 

12 
x 

3 

1 
y 

z 

1 

20 

24 
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 هثلث: هفتنفصل 

 رابطٍ فیثاغًرس

زض ١ط ٗثٔث هبئٖ آعاٝي٠، ٗدصٝض ٝسط ثب ٗد٘ٞع ٗدصٝض١بي زٝ ضٔغ زيِط آٙ ثطاثط اسز 

 ٗؼطٝف اسز. فیثاغَرس٠ً ث٠ ضاثغ٠ 

 تمزیه:

 ١بي ظيط هبئٖ آعاٝي٠ اسز؟  ًسإ يي اظ ٗثٔث -1

 
 ١بي ٗد٢ّٞ ضا ث٠ زسز آٝضيس.  ي ١ط يي اظ عّٞ  اٛساظٟ -2

 

 
 

 

 
 

4 
5 

3 

1 
2 

√5  

6 
4 

3 

25 

x 

15 

12 
x 

3 

1 

y z 

1 

12 
x 

3 

8 

10 

14 

x 

15 
x 

9 

12 
2√2 

x 
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 4ًیٔٞٗشط ث٠ س٘ز ضطم ٝ  6ًیٔٞٗشط ث٠ س٘ز ض٘بّ ٝ  A ،8اي اظ ض٢ط  ضاٜٛسٟ -3

ضسیس. ايٚ  Bًیٔٞٗشط ث٠ س٘ز ضطم حطًز ًطز سب ث٠ ض٢ط  3ًیٔٞٗشط ث٠ س٘ز ض٘بّ، 

 ث٠ عٞض ٗسشویٖ چٜس ًیٔٞٗشط اسز؟ Bسب  Aي ض٢ط   كبغ٠ٔ

 

 

 

 ٗشط اسز.  سبٛشی 8هغط ٗطثؼی ٠ً ٗحیظ آٙ ثطاثط ثب  -4

 
 
 

 زض ضٌْ ٗوبثْ اضسلبع سوطيجی زضذز ضا حسبة ًٜیس. -5

 

z 

12 5 

A B 

O 

√2 

√2 
x 

√36 

√64 

y 

x 

20 

24 
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 َای َم وُشت  شکل

ٌٛش٠: اُط ثشٞاٛیٖ ضٌٔی ضا ثب يي يب چٜس سجسيْ ١ٜسسی اظ خ٠ٔ٘ سوبضٙ، زٝضاٙ ٝ اٛشوبّ 

ُٞيیٖ ايٚ زٝ   ثط ضٌْ زيِطي ٜٗغجن ًٜیٖ سب ث٠ عٞض ًبْٗ ثط ١ٖ ٜٗغجن ضٞٛس ٗی

 ز١ٜس.  ٛطبٙ ٗی ≅٢ٛطز يٌسيِطٛس ٝ آٙ ضا ثب   ضٌْ ١ٖ

 تمزیه:

ًٜیس سذس ضٌْ خسيس ضا ٛبٕ  ضسٖ Aحّٞ ٛوغ٠  180ْضٌْ ضا دس اظ زٝضاٙ ١ط   -1

 ُصاضي ٝ سسبٝي ظيط ضا ًبْٗ ًٜیس.

  
اٛشوبّ ز١یس سذس اخعاي ٗشٜبظط ثب ١ط يي ضا  ١ABط ضٌْ ضا ثب ثطزاض اٛشوبّ  -2

 ثٜٞيسیس.

  

B C 

A 

B 

A C 

D 

C 

D 

A 

B 

C 

D 

A 

B 
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اٛس اخعاي ٗشٜبظط آٙ ضا زض   ١ٖ ٢ٛطز ABC ٝ DEFزض ضٌْ ٗوبثْ زٝ ٗثٔث  -3

 ١بي ظيط ًبْٗ ًٜیس.  سسبٝي

  ̅̅ ̅̅        ̅̅ ̅̅      ̂     

  ̅̅ ̅̅      ̂      ̂     

 
١ب ضا ث٠ زسز   ١بي ٗثٔث  ي ضٔغ  اٛس ثب سطٌیْ ٗؼبز٠ٓ اٛساظٟ  زٝ ٗثٔث ٗوبثْ ١ٖ ٢ٛطز -4

  آٝضيس.

 
ثب سطٌیْ ٗؼبز٠ٓ اٛساظٟ  ثبضس.  ٗی ABCDحبغْ سوبضٙ ػ٘ٞزي  'A'B'C'Dضٌْ  -5

 ١ط ضٔغ ضا ث٠ زسز آٝضيس. سذس اخعاء ٗشٜبظط ١ط سسبٝي ضا ًبْٗ ًٜیس.

  ̂ ̂  ٝ زضخ٠     زضخ٠   

 ̂ ̂  ٝ زضخ٠     زضخ٠   

    ̅̅ ̅̅ ̅̅       ٝ   ̅̅ ̅̅       
 

 

 یادآيری َم وُشتی دي مثلث

زٝ ظاٝي٠ ٝ ضٔغ ثیٚ  -2ظؼ(   ي ثیٚ آ٢ٛب )ؼ  زٝ ضٔغ ٝ ظاٝي٠ -١1بي:   زٝ ٗثٔث ث٠ حبٓز

 .ضٞٛس  ؼ( ثب يٌسيِط ١ٖ ٢ٛطز ٗی  ؼ  س٠ ضٔغ )ؼ -3ظ(   آ٢ٛب )ظؼ

B 

C 

A 5cm 

30 ْ
F 

E 

D 5cm 

60ْ 
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C A 

5 

2y 

x 
B' 

C' A' 
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y+4 

6 
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B A 

2x+1 

x 

D 

80 ْ

C' 

B' A' 

2x+1 

4cm 

D' 

130ْ 

1

2
A 
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 تمزیه:

1- AM ١بي   اسز چطا ٗثٔثهبػسٟ ي ٝاضز ثط   ٗیب٠ٛABM 

 ٝACM ١ب ضا ًبْٗ ًٜیس.  اٛس؟ سسبٝي  ١ٖ ٢ٛطز 

 

  ̅̅ ̅̅   
  ̅̅ ̅̅̅   
  ̅̅̅̅̅   

}
           
⇒    ≅   

 

 

ٗشٞاظي الاضلاع اسز چطا زٝ ٗثٔث  ABCDچ٢بضضٔؼی  -2

BDC  ٝABC اٛس. زٝ ٓیْ ١ٖ ٢ٛطشی ثیبٝضيس.  ١ٖ ٢ٛطز 

 

  زٓیْ اّٝ:

  زٓیْ زٕٝ:

 الشايیٍَای قائم   َم وُشتی مثلث

زض ١ط ٗثٔث هبئٖ آعاٝي٠ اُط ٝسط ٝ يي ضٔغ اظ ٗثٔثی ثب ٝسط ٝ يي ضٔغ اظ ٗثٔث زيِط . 1

 (ؼٛٞيسیٖ. )ٝ  ث٠ اذشػبض ٗی اٛس ٝ آٙ ضا  ٢ٛطز  ثب ١ٖ ثطاثط ثبضٜس آٙ زٝ ٗثٔث ١ٖ

 

 ي سٜس اظ  آعاٝي٠ اُط ٝسط ٝ يي ظاٝي٠ سٜس اظ ٗثٔثی ثب ٝسط ٝ يي ظاٝي٠  زض ١ط ٗثٔث هبئٖ. 2

 ٛٞيسیٖ )ٝظ(  اذشػبض ٗی  اٛس ٝ آٙ ضا ث٠  ٢ٛطز  ٗثٔث زيِط ثب١ٖ ثطاثط ثبضٜس آٙ زٝ ٗثٔث ١ٖ

A 

C B 

M 

A 

D C 

B 
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 تمزیه:

  ١بي ١ٖ ٢ٛطشی ١ط زٝ ٗثٔث ضا ثٜٞيسیس.  ثب سٞخ٠ ث٠ ١ط ضٌْ حبٓز -1

  
  

 ........ : ث٠ حبٓز حبٓز........ : ث٠  ........ : ث٠ حبٓز ........ : ث٠ حبٓز

١ب ثب يٌسيِط   ١بي ٗسبٝي ٗطرع ضسٟ اسز. ًسإ زٝ ٗثٔث  زض ضٌْ ٗوبثْ ضٔغ -2

 اٛس ٝ ث٠ چ٠ حبٓشی؟  ٢ٛطز  ١ٖ
 

 

 

١بي اضلاع ١سشٜس زٓیْ  ٝسظ M  ٝNٗشسبٝي آسبهیٚ اسز ٝ ٛوبط  ABCٗثٔث  -3

 ضا ثٜٞيسیس. ١MBD  ٝNCEٖ ٢ٛطشی زٝ ٗثٔث 

 
4- AD ي  ٛی٘سبظ ظاٝي٠A ٖ٢ٛطشی زٝ ٗثٔث  اسز زٓیْ ١BAD  ٝCAD  ضا

 ثٜٞيسیس سذس سسبٝي ظيط ضا ًبْٗ ًٜیس.
AB= … 

DB=… 

 

4cm 

4cm 

30 

5cm 

60 5cm 

B 

A 

D E C 
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ُیطيٖ: ١ط ٛوغ٠ ضٝي ٛی٘سبظ يي ظاٝي٠ اظ زٝ ضٔغ ظاٝي٠  اظ س٘طيٚ كٞم ٛشید٠ ٗی

 ........................ اسز.
١ط ٛوغ٠ ضٝي ػ٘ٞز ٜٗػق يي دبضٟ ذظ اظ زٝ سط آٙ دبضٟ ذظ ث٠ يي كبغ٠ٔ  

 اسز.
 

٢ٛطشی  ١سشٜس. زٓیْ ١ٖ ABCٝسظ اضلاع ٗثٔث ٗشسبٝي آسبهیٚ  F  ٝEٛوبط  -5

 ضا ثٜٞيسیس. AEM  ٝAFMزٝ ٗثٔث 

 
سٞاٙ اظ ضٝاثظ ١ٜسسی ثیٚ  ١ب ضا ٗی ثٞزٙ ثطذی اظ اخعاي ٗثٔثزض ١ط ضٌْ ٗسبٝي  -6

١ب ضا دیسا ًٜیس ٝ ػلاٗز ُصاضي ًطزٟ  آ٢ٛب ٛشید٠ ُطكز. اخعاي ٗسبٝي ١ط زٝ ٗثٔث

  ٢ٛطشی ١ط زٝ ٗثٔث ضا ثیبٙ ًٜیس. سذس حبٓز ١ٖ
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B D C 
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 هزور فصل

 الف( هر جوله را تا کلوات یا عذد هٌاسة کاهل کٌیذ.

 ُٞيٜس.  ضا ............. ٗی ٠ي هبئ٘  آعاٝي٠ ضٔغ ضٝثطٝ ث٠ ظاٝي٠زض ١ط ٗثٔث هبئٖ  -1

 ي سٜس اسز.  ٢ٛطشی زٝ ٗثٔث هبئٖ آعاٝي٠ ............ ٝ يي ظاٝي٠  ١بي ١ٖ  يٌی اظ حبٓز -2

زض ١ط ٗثٔث هبئٖ آعاٝي٠، ٗدصٝض ........... ثب ٗد٘ٞع ٗدصٝض١بي زٝ ضٔغ زيِط آٙ  -3

 .......... اسز.

 ضٝي .......... يي دبضٟ ذظ اظ زٝ سط آٙ دبضٟ ذظ ث٠ يي كبغ٠ٔ اسز. ١ط ٛوغ٠ -4

ٗشط ثبضس ٝسط آٙ   سبٛشی 4ٝ  3ي هبئٖ آٙ   اي اضلاع ظاٝي٠  اُط زض ٗثٔث هبئٖ آعاٝي٠ -5

 ٗشط اسز.  .......... سبٛشی

 .ضٞز  ......... ٗی yثبضس ٗوساض  2√ثطاثط   xزض ضٌْ ٗوبثْ اُط  -6

 
اسز زٝ ٗثٔث ث٠ حبٓز  Aٛی٘سبظ ظاٝي٠  ADزض ضٌْ ٗوبثْ  -7

 ضٞٛس.  ٢ٛطز ٗی  ............ ١ٖ

 
اُط زض ٗثٔثی ٗدصٝض يي ٝسط ثب ٗد٘ٞع ٗدصٝض١بي زٝ ضٔغ زيِط ثطاثط ثبضس آٙ  -8

 ٗثٔث .................. اسز.

ٗثٔث هبئٖ آعاٝي٠ سوسیٖ ضسٟ اسز. ٗثٔث ٗشسبٝي آسبهیٚ سٞسظ اضسلبع آٙ ث٠ زٝ  -9

 ضٞز.  ٢ٛطشی زٝ ٗثٔث خسيس ث٠ حبٓز ................. ٗی  زٓیْ ١ٖ

 ضٞز.  ثطاثط ثب ...................... ٗی 5ٗحیظ ضٌْ ض٘بضٟ  -10

 ؟
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 ب( درستی ٍ ًادرستی هر یک را هشخص کٌیذ.

 ٛبزضسز زضسز 

 ☐ ☐ ٗشط ٗثٔث هبئٖ آعاٝي٠ اسز.  سبٛشی 10ٝ  8ٝ  6ثب اثؼبز ٗثٔثی  -1
زض ١ط ٗثٔث هبئٖ آعاٝي٠ ٝسط اظ ٗد٘ٞع زٝ ضٔغ زيِط ثعضُشط  -2

 اسز.
☐ ☐ 

 ☐ ☐ ي كیثبؿٞضس زض ١ط ٗثٔث ثطهطاض اسز.  ضاثغ٠ -3
زٝ ٗثٔث هبئٖ آعاٝي٠ ث٠ حبٓز ٝسط ٝ يي ظاٝي٠ سٜس ثب يٌسيِط  -4

 ضٞٛس.  ٢ٛطز ٗی  ١ٖ
☐ ☐ 

١ط ٛوغ٠ ضٝي ٛی٘سبظ يي ظاٝي٠ اظ زٝ ضٔغ ظاٝي٠ ث٠ يي كبغ٠ٔ  -5

 اسز.
☐ ☐ 

ٗشط ثبضس   سبٛشی 5ٗشط ٝ هغط آٙ   سبٛشی 4اُط عّٞ ٗسشغیٔی  -6

 ضٞز.  ٗشط ٗی  سبٛشی 3ػطؼ آٙ 
☐ ☐ 

 ☐ ☐ آيس.  ٢ٛطشی يي ٗثٔث اظ زٝضاٙ يب اٛشوبّ آٙ ث٠ زسز ٗی  ١ٖ -7
 18ٗشط اسز ثطاثط ثب ػسز   سبٛشی 12هغط ٗطثؼی ٠ً ٗحیظ آٙ  -8

 ضٞز.  ٗی
☐ ☐ 

زض ١ط ٗثٔث هبئٖ آعاٝي٠ ٗطثغ ٝسط اظ ٗد٘ٞع ٗطثؼبر زٝ ضٔغ  -9

 زيِط ثعضُشط اسز.
☐ ☐ 

زض ضٌْ ٗوبثْ زٝ ٗثٔث ثب يٌسيِط  -10

 اسز. 60ْثطاثط ثب  xاٛس. ٗوساض   ٢ٛطز  ١ٖ
  

☐ ☐ 

 

 کٌیذ.ج( گسیٌه صحیح را هشخص 

ٗشط    سبٛشی 5ٝ  13ي هبئ٠٘ ث٠ سطسیت   اي ٝسط ٝ يي ضٔغ ظاٝي٠  زض ٗثٔث هبئٖ آعاٝي٠ -1

 ٗشط اسز؟  ي عّٞ ضٔغ زيِط ٗثٔث چٜس سبٛشی  ١سشٜس. اٛساظٟ

 9ج( ☐ 12ة( ☐ 10آق( ☐

30 
2x 

O 
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 اسز اٛساظٟ هغط ًٞچي ًسإ اسز؟ 8cmٝ هغط ثعضٍ آٙ  20cmٗحیظ يي ٓٞظي -2

 12ج( ☐ 3ة( ☐ 6آق( ☐

 اسز. ػطؼ ٗسشغیْ ًسإ اسز؟ 10cmٝ هغط آٙ  8cmعّٞ ٗسشغیٔی  -3

 6ج( ☐ 5ة( ☐ 13آق( ☐

 اضسلبع زيٞاض زض ضٌْ ٗوبثْ چوسض اسز؟ -4

 10ج( ☐ 5ة( ☐ 25آق( ☐
 

 ًسإ ضاثغ٠ ظيط زضسز اسز؟ ABCاي   زض ٗثٔث هبئٖ آعاٝي٠ -5

2 آق( ☐   2 2 ة( ☐ 2     2   2 

2 ج( ☐   2   2  

 ًسإ اسز؟ 2√هغط ٗطثؼی ٠ً عّٞ ١ط ضٔغ آٙ  -6

 8ج( ☐ 2ة( ☐ 4آق( ☐

اٛس   ٢ٛطز  ثب يٌسيِط ١ٖ ١ABC  ٝEFDبي   ٗثٔث -7

 ًسإ اسز؟ xي ظاٝي٠   اٛساظٟ

  60ْج( ☐ 80ْة( ☐ 120ْآق( ☐

ًسإ اسز  ABC  ٝADCزٓیْ ١ٖ ٢ٛطشی زٝ ٗثٔث  -8

(AD=BC) 

 ج( )ٝ ؼ( ☐ة( )ٝ ظ(       ☐آق( )ؼ ظ ؼ(     ☐
 

 اي ضٝي .......... يي ظاٝي٠ ثبضس اظ زٝ ضٔغ ظاٝي٠ ث٠ يي كبغ٠ٔ اسز.  اُط ٛوغ٠ -9

 ي هبئ٠٘  ظاٝي٠ج( ☐ ٛی٘سبظة( ☐ ػ٘ٞز ٜٗػقآق( ☐

ٗشط ٝ اضلاع ٗثٔث س٠ ػسز ٗشٞآی ١سشٜس   سبٛشی 12اي   ٗحیظ ٗثٔث هبئٖ آعاٝي٠ -10

 ٗسبحز ٗثٔث ًسإ اسز؟

  18ج( ☐ 12ة( ☐ 6آق( ☐
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 آهار و احتوالفصل هشتن: 

 َا  بىذی دادٌ  دستٍ

 ١ب ضا اظ ًٞچٌشطيٚ ث٠ ثعضُشطيٚ ػسز ٗطست ًٜیس.  زازٟ -1

 ثیطشطيٚ ػسز( –زا٠ٜٗ سـییطار ضا اظ كطّٗٞ ٗوبثْ زسز آٝضيس. )ً٘شطيٚ ػسز  -2

 ضٞز(  ١ب زازٟ ٗی  زض س٘طي١ٚب ضا ٗطرع ًٜیس )اؿٔت   سؼساز زسش٠ -3

)١ب ضا اظ كطّٗٞ ٗوبثْ ث٠ زسز آٝضيس   عّٞ زسش٠ -4
زا٠ٜٗ سـییطار

١ب زسش٠ سؼساز 
)  

 تمزیه:

١ب ضا ًبْٗ ٝ ٛ٘ٞزاض   آٗٞظاٙ ًلاس ١طشٖ ث٠ ضطح ظيط اسز خسّٝ زازٟ  هس زاٛص -1

 ٗشط(  سشٞٛی آٙ ضا ضسٖ ًٜیس. )ثط حست سبٛشی

157 162 160 146 145 168 

150 167 151 162 160 151 

163 146 152 145 153 158 

152 11 166 144 155 145 

149 150 158 161 167 160 
 

 ١ب  حسٝز زسش٠ چٞة ذظ كطاٝاٛی

  144    150 

  150    156 

  156    162 

  162    168  

 
 ظيط اسز: آٗٞظاٙ ًلاس ١طشٖ آق ث٠ غٞضر  ٛ٘طار ضيبضی زاٛص -2

 9 17 10/5 8 12 15 آق( ٛ٘طار ضا اظ ًٞچي ث٠ ثعضٍ ٗطست ًٜیس.

 كطاٝاٛی

١بزسش٠  
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 ة( زا٠ٜٗ سـییطار ضا ث٠ زسز آٝضيس.

ثٜسي ث٠   زسش٠ ١4ب ضا ثط اسبس   ج( عّٞ زسش٠

 زسز آٝضيس.

 ز( خسّٝ ضا ًبْٗ ٝ ٛ٘ٞزاض سشٞٛی ضا ضسٖ ًٜیس.

19 20 11 13 16/5 14 

20 12/5 18 18 15 12 

11 17 16/5 9 10 15 

13 19 18 13 11 19/5 
 

 

 ١ب  حسٝز زسش٠ ذظ ٛطبٙ كطاٝاٛی

   

   

   

    

 
ٗیبِٛیٚ زٗبي ١ٞاي يي ض٢ط زض ضٝظ١بي ٗرشٔق يي ٗبٟ ظٗسشبٙ ث٠ ضطح ظيط  -3

 هس٘ز ًبْٗ ًٜیس. 4ثٜسي ث٠   ١ب ضا ثب زسش٠  اسز. خسّٝ كطاٝاٛی زازٟ

4+  1+  0 1+  2+  1-  1-  3+  2+  1-  

3+  3-  2+  1-  4-  2-  0 0 1+  3-  

4+  2-  1-  1+  3+  2+  0 1-  1-  1+  
 

ذظ  كطاٝاٛی

 ٛطبٙ

 ١ب  حسٝز زسش٠

   

   

   

    
 

 كطاٝاٛی

١بزسش٠  

 كطاٝاٛی

١بزسش٠  

;  زا٠ٜٗ 
 سـییطار

;  عّٞ 
 ١بزسش٠
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ظيط ١بي ٗرشٔق ث٠ ضطح   ٛ٘ٞزاض ٗشٞسظ ثبضٛسُی زض يي ض٢ط اسشبٙ ٗبظٛسضاٙ زض ٗبٟ -4

 اسز:

آق( زض ًسإ ٗبٟ ثیطشطيٚ ثبضٛسُی 

 ثٞزٟ؟

 ة( زض ًسإ ٗبٟ ثبضٛسُی ٛجٞزٟ؟

 ج( زض ًسإ ٗبٟ ً٘شطيٚ ثبضٛسُی ثٞزٟ؟

 ز( زا٠ٜٗ سـییطار چوسض ثٞزٟ؟

 
 ثٜسي ٝ ٛ٘ٞزاض آٙ ضسٖ ضسٟ اسز.  آٗٞظاٙ زسش٠  ي زضس ضيبضی ثؼضی اظ زاٛص  ٛ٘طٟ -5

 ١ب چوسض اسز؟  زازٟي سـییطار ايٚ   آق( زا٠ٜٗ

 ١ب چوسض اسز؟  ة( حسٝز زسش٠

 اي ُطكشٜس؟  آٗٞظ چ٠ ٛ٘طٟ  ج( ثیطشطيٚ زاٛص

 آٗٞظاٙ چوسض اسز؟  ز( سؼساز ًْ زاٛص

 
آٗٞظاٙ يي ًلاس اظ ٗسضس٠ ث٠ ذب٠ٛ ثطٝٛس ضا   ًطس زاٛص  ٗسر ظٗبٛی ٠ً عّٞ ٗی -6

 سشٞٛی ضسٖ ضسٟ.ثٜسي اػساز ث٠ غٞضر ٛ٘ٞزاض   دس اظ دطسیسٙ اظ آ٢ٛب ٝ زسش٠

آٗٞظ ً٘شط   ٗسر ضكشٚ ث٠ ذب٠ٛ، چٜس زاٛصآق( 

 ًطس.  زهیو٠ عّٞ ٗی 10اظ 

زهیو٠ ظٗبٙ ث٠  10آٗٞظ ثیطشط اظ   ة( چٜس زاٛص

 ضٝٛس؟  ذب٠ٛ ٗی

 آٗٞظاٙ چٜس ٛلط اسز؟  ج( سؼساز ًْ زاٛص

آٗٞظاٙ چوسض   ز( ٗیبِٛیٚ ضكشٚ ث٠ ذب٠ٛ ايٚ زاٛص

  اسز؟
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 میاوگیه

 سٞاٙ ث٠ زسز آٝضز.  ١ب ٗی  ١ب ثط سؼساز زازٟ  ١ب ضا اظ سوسیٖ ٗد٘ٞع زازٟ  زازٟٗیبِٛیٚ 

̅  ٗیبِٛیٚ  
١ب زازٟ   ٗد٘ٞع 

١ب زازٟ   سؼساز 
 

 تمزیه:

 ضا ث٠ زسز آٝضيس. 40ٝ  70ٝ  50ٝ  30ٝ  10ػسز  5ٗیبِٛیٚ  -1

 ػسز ضا ث٠ زسز آٝضيس. 4ضا ًٜبض ثِصاضيس ٗیبِٛیٚ  70آق( اُط ػسز 

 ُیطيس؟  اي اظ ًٜبض ُصاضشٚ يي ػسز ثعضٍ ٗی  د٠ة( چ٠ ٛشی

 

 آٗٞظ زض زضس ضيبضی ث٠ غٞضر ظيط اسز:  ٛ٘طار يي زاٛص -2

18 , 16/5 , 19 , 15/5 , 17 , 19/5 

 آق( ٗیبِٛیٚ ٛ٘طار آٙ ضا ث٠ زسز آٝضيس.

 ة( چٜس ٛ٘طٟ ثبلاسط اظ ٗیبِٛیٚ زاضز؟

 سط اظ ٗیبِٛیٚ زاضز؟  ج( چٜس ٛ٘طٟ دبيیٚ

 

ٗشط   سبٛشی ١750ب   ٗشط اسز اُط ٗد٘ٞع هس آٙ  سبٛشی 150ٗیبِٛیٚ هس زٝسشبٙ ػٔی  -3

 ثبضس سؼساز زٝسشبٙ ػٔی چٜس ٛلط اسز؟

 

 16ٝ  14اسز اُط اٝ زض زٝ زضس زيِط ٛ٘طار  60آٗٞظي   زضس زاٛص 4ٗیبِٛیٚ  -4

 ١بي اٝ چوسض اسز؟  ُطكش٠ ثبضس ٗیبِٛیٚ ًْ زضس

 

 ثبضس ٗد٘ٞع ٛ٘طار اٝ ضا حسبة ًٜیس.  ٗی 18زضس  6ٗیبِٛیٚ ٛ٘طار حسٚ زض  -5
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١ب ًٖ ًٜیٖ ٗیبِٛیٚ خسيس   ضا اظ آٙ 5ٝ  15ي   اسز اُط زٝ زازٟ 40ػسز  8ٗیبِٛیٚ  -6

 ضٞز؟  چوسض ٗی

 

 5آٗٞظاٙ ٛ٘طٟ   ضسٟ اسز يٌی اظ زاٛص 5/16ٛلطي  30ٗیبِٛیٚ ٛ٘طار يي ًلاس  -7

آٗٞظ ضا ًٜبض ثِصاضيٖ ٗؼسّ   س اُط ايٚ زاٛصاٛ  ُطكش٠ 15ي ثبلاي   ُطكش٠ اسز ٝ ثوی٠ ٛ٘طٟ

 ضٞز؟  خسيس ًلاس چوسض ٗی

 
ٌٛش٠: ٗیبِٛیٚ يي زسش٠ )ٗشٞسظ زسش٠( ثطاثط اسز ثب ٛػق ٗد٘ٞع اػساز اثشسا ٝ اٛش٢بي 

̅         ١ط زسش٠.  
   

2
 

 تمزیه:

 خسّٝ ظيط ضا ًبْٗ ًٜیس. -1

 ١ب  ٠زسش ذظ ٛطبٙ كطاٝاٛی زسش٠ ٗطًع كطاٝاٛیB زسش٠ ٗطًع

    0    4 
    4    8 
  8  8    12 
    12    16 
  5  16    20 
  خ٘غ;  30 ; خ٘غ 

 

غلحبر هجْ ضا ثب سٞخ٠ ث٠ خسّٝ  2آٗٞظاٙ ١طشٖ آق زض س٘طيٚ  ٛ٘طار ضيبضی زاٛص -2

 ١ب زاضيٖ. خسّٝ ظيط ضا ًبْٗ ًٜیس سذس ٗیبِٛیٚ ٛ٘طار ضا حسبة ًٜیس.  زازٟ
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 ١ب  عّٞ زسش٠ كطاٝاٛی ٗیبِٛیٚ زسش٠ كطاٝاٛیB ٗیبِٛیٚ زسش٠ 

    

    

    

    

 ; خ٘غ  ; خ٘غ 

 

غلحبر هجْ ضا ثب اسشلبزٟ اظ  1آٗٞظاٙ يي ًلاس ١طشٖ زض س٘طيٚ  ٗیبِٛیٚ هس زاٛص -3

 خسّٝ كطاٝاٛی ث٠ زسز آٝضيس.

 ١ب  عّٞ زسش٠ كطاٝاٛی ٗیبِٛیٚ زسش٠ كطاٝاٛیB ٗیبِٛیٚ زسش٠ 

    

    

    

    

 ; خ٘غ  ; خ٘غ 

 

 ١ب ًبْٗ ًٜیس.  ١بي ظيط ضا ثب سٞخ٠ ث٠ زازٟ  ١ط يي اظ خسّٝ -4

 ١ب  زسش٠ ذظ ٛطبٙ كطاٝاٛی زسش٠ ٗطًع كطاٝاٛیB زسش٠ ٗطًع

    8    16 
 

 ١ب  زسش٠ ذظ ٛطبٙ كطاٝاٛی ٗشٞسظ زسش٠ كطاٝاٛیB ٗشٞسظ زسش٠

330    30    36 
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 ١ب  زسش٠ كطاٝاٛی زسش٠ٗشٞسظ  كطاٝاٛیB ٗشٞسظ زسش٠

  5 40    46 
392   46    52 

 ; خ٘غ  ; خ٘غ 

̅  ٗیبِٛیٚ      

 

 ١ب  زسش٠ كطاٝاٛی ٗشٞسظ زسش٠ كطاٝاٛیB ٗشٞسظ زسش٠

40   0    10 
  12 10    20 

 ; خ٘غ  ; خ٘غ 

̅  ٗیبِٛیٚ      

 

 گیزی شاوس  احتمال یا اوذاسٌ

١بي  ١بي ٗغٔٞة ضا ث٠ سؼساز ٠٘١ حبٓز سؼساز حبٓزثطاي ٗحبسج٠ احش٘بّ ١ط دیص آٗس 

 ٛٞيسیٖ. ًٜیٖ ٝ ث٠ غٞضر ًسط ٗی ٌٗ٘ٚ سوسیٖ ٗی

 تمزیه:

ٛٞضش٠ ضسٟ ضا زض يي ًیس٠ اٛساذشیٖ.  10سب  1زٟ سٞح ٠ً ضٝي ١ط يي اظ آ٢ٛب اػساز  -1

 ٠ً:  اُط يي سٞح اظ ًیس٠ ثیطٝٙ آٝضيٖ احش٘بّ ايٚ

 ي اسز؟آق( سٞح ذبضج ضسٟ ظٝج ثبضس چ٠ ًسط

 ة( سٞح ذبضج ضسٟ كطز ثبضس چ٠ ًسطي اسز؟

 ج( سٞح ذبضج ضسٟ ػسزي اّٝ ثبضس چ٠ ًسی اسز؟

 ز( سٞح ذبضج ضسٟ ػسزي ٗطًت ثبضس چ٠ ًسطي اسز؟
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 ٢ٗطٟ هطٗع ٝخٞز زاضز. ٢ٗ9طٟ سجع ٝ  ٢ٗ6طٟ آثی ٝ  5زض يي ًیس٠  -2

ضِٛی ذٞا١س  آق( اُط ثسٝٙ ِٛبٟ ًطزٙ ث٠ زاذْ ًیس٠ يي ٢ٗطٟ ضا زض ثیبٝضيٖ چ٠

 زاضز؟

 ة( ًسإ ضَٛ احش٘بّ ثیطشطي زاضز ٠ً ثیطٝٙ ثیبيس؟

 ج( ًسإ ضَٛ احش٘بّ ً٘شطي زاضز ٠ً ثیطٝٙ ثیبيس؟

 

 زض دطسبة س٠ٌ احش٘بّ ١ط ًسإ ضا ثٜٞيسیس. -3

 آق( احش٘بّ ضٝ آٗسٙ س٠ٌ چ٠ ًسطي اسز؟

 ة( احش٘بّ دطز آٗسٙ س٠ٌ چ٠ ًسطي اسز؟

 دطز ثیبيس چ٠ ًسطي اسز؟ج( احش٘بّ ايٚ ٠ً ٠ٛ ضٝ ٝ ٠ٛ 

 ز( اُط س٠ٌ ثبض اّٝ دطز ثیبيس، ثبض زٕٝ ٝ ثبض دٜدٖ ٌٗ٘ٚ اسز ضٝ ثیبيس؟

 

 

 زض دطسبة يي سبس احش٘بّ ١ط ًسإ ضا ثٜٞيسیس. -4

 ثیبيس چ٠ ًسطي اسز؟ ٠ً1 ػسز   آق( احش٘بّ ايٚ

 ٠ً اػساز ظٝج ثیبيس چ٠ ًسطي اسز؟  ة( احش٘بّ ايٚ

 كطز ثیبيس چ٠ ًسطي اسز؟٠ً ػسز   ج( احش٘بّ ايٚ

 ثیبيس چوسض اسز؟ ٠ً7 ػسز   ز( احش٘بّ ايٚ

 

 
١بي ثؼسي ث٠ دطسبة هجٔی   ي دطسبة  اُط يي س٠ٌ ضا چٜسيٚ ثبض دطسبة ًٜیٖ ٛشید٠ 

 ١یچ اضسجبعی ٛساضز ٝ ضبٛس ضٝ يب دطز آٗسٛص ٗسبٝي اسز.
 

١بي   اع٘یٜبٙ ٛساضيٖ )دیطبٗس ١بيی ٠ً ث٠ ٝهٞع آ٢ٛب ٝ يب ػسٕ ٝهٞع آ٢ٛب  ث٠ دیطبٗس 

 ُٞيیٖ. ٗبٜٛس احش٘بّ ضٝ يب دطز آٗسٙ يي س٠ٌ زض دطسبة آٙ.  سػبزكی، ضبٛسی( ٗی
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 هغؼی ثٞزٙ ٝ ؿیط ٌٗ٘ٚ ثٞزٙ ٝ احش٘بٓی ١ط يي اظ ػجبضار ضا ٗطرع ًٜیس. -1

 اٛساظيٖ ثبيس ضٝ ثیبيس.  آق( يي س٠ٌ ضا ٗی

 آيس.  ٗی 8اٛساظيٖ ػسز   ة( يي سبس ضا ٗی

 ضٞز.  دس اظ عٔٞع آكشبة ١ٞا ضٝضٚ ٗی ج(

 ز( زض ضطة ًطزٙ زٝ ػسز عجیؼی حبغْ ػسزي ٗثجز اسز.

 

اٛساظيٖ زض دٜح دطسبة ٗشٞآی ١ط ثبض دطز آٗسٟ زض دطسبة ضطٖ   يي س٠ٌ ضا ٗی -2

 چ٠ِٛٞ اسز؟

 آيس  ة( حش٘بً دطز ٗی☐ آيس  ضٝ ٗی آق( حش٘بً ☐

 آيس  ٠ٛ ضٝ ٝ ٠ٛ دطز ٗیز( ☐ ضٝ يب دطز آٗسٙ ٗسبٝي اسز ج( احش٘بّ☐

 

 چطذبٛیٖ احش٘بّ ١ط يي اظ ٗٞاضز ضا دیسا ًٜیس.  ضا ٗی   ضٌْ چطذٜسٟ -3

 آق( ػوطث٠ ضٝي ضَٛ سلیس ثبيسشس چ٠ ًسطي اسز؟

 ة( ػوطث٠ ضٝي ضَٛ سلیس ٛبيسشس چ٠ ًسطي اسز؟

 ج( ػوطث٠ ضٝي ضَٛ سیبٟ ثبيسشس چ٠ ًسطي اسز؟

 اسز؟ز( ػوطث٠ ضٝي ضَٛ سیبٟ ٛبيسشس چ٠ ًسطي 
 

 

١بي يي ضَٛ هس٘ز )آق ٝ ة( )ج ٝ ز( ضا ثب ١ٖ   زض س٘طيٚ ثبلا حبغْ خ٘غ اسلبم -4

 ُیطيس.  اي ٗی  ث٠ زسز آٝضيس چ٠ ٛشید٠

 

احش٘بّ ضخ زازٙ يي اسلبم آق(  -5
5

8
 اسز احش٘بّ ضخ ٛسازٙ آٙ چ٠ ًسطي اسز؟  

 ١ب چوسض اسز؟  اسلبمحبغْ خ٘غ ة( 

ًٜیٖ ١ط احش٘بّ ضا ثب يي ًسط   ١ط ضٌْ دطسبة ٗی ُیطي ضا ث٠ س٘ز  سیطي ٛطب٠ٛ -6

 ٛ٘بيص ز١یس.
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 ; احش٘بّ ذب٠ٛ سیبٟ

 ; احش٘بّ ذب٠ٛ سلیس

 ; حبغْ خ٘غ

 ; احش٘بّ ذب٠ٛ سیبٟ

 ; احش٘بّ ذب٠ٛ سلیس

 ; حبغْ خ٘غ

 ; احش٘بّ ذب٠ٛ سیبٟ

 ; احش٘بّ ذب٠ٛ سلیس

 ; حبغْ خ٘غ

 
ي سػبزكی، ضبٛسی،   ١بي ٌٗ٘ٚ زض يي دسيسٟ  ي دیطبٗس  ١بي ٠٘١  ٗد٘ٞع احش٘بّ 

 ثطاثط يي اسز.
 

لاٗخ ث٠ عٞض سػبزكی ثطاي آظٗبيص  100لاٗخ زض آٙ اسز،  300اظ يي ثسش٠ ٠ً  -7

لاٗخ اظ ايٚ سؼساز سٞذش٠ ثبضس احش٘بلاً چٜس لاٗخ سٞذش٠ زض  5ًٜیٖ. اُط   ذبضج ٗی

 ًْ ثسش٠ ٝخٞز زاضز.

 

 ١بي ٌٗ٘ٚ ضا زض ١ط ٗٞضز ثٜٞيسیس.  س٘بٕ حبٓز -8

 آيس.  ١بيی ٠ً ثطاي يي چطاؽ ضا١ٜ٘بيی دیص ٗی  آق( حبٓز

 آيس.  ١بيی ٠ً زض اٛساذشٚ زٝ س٠ٌ ث٠ ٝخٞز ٗی  ة( حبٓز

 آيس.  ١بيی ٠ً زض اٛساذشٚ يي سبس دیص ٗی  ج( حبٓز

 اكشس.  ١بيی ٠ً ثطاي يي لاٗخ اسلبم ٗی  ز( حبٓز

 

 4ضٞٛس دس اظ عی ًطزٙ   ١بي اٛطؼبة آة ث٠ ١ط هس٘ز ٠ً ثطسٜس زٝ ضبذ٠ ٗی  ٠ٓٞٓ -9

 زاض ثٜٞيسیس.  هس٘ز چٜس ذطٝخی ذٞا١یٖ زاضز؟ ثب ػسز سٞاٙ
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اٛساظيٖ احش٘بّ ايٚ ٠ً يٌی ظٝج ٝ يٌی كطز   زٝ سبس ضا ثب١ٖ ٗی -10

 ثیبيس چوسض اسز؟
 

 

٠ً س٠ٌ ضٝ ٝ سبس ػسز ظٝج ضا   ايٚاٛساظيٖ احش٘بّ   يي س٠ٌ ٝ يي سبس ضا ثب١ٖ ٗی -11

 ٛطبٙ ز١س، چوسض اسز؟

 ١بي ٌٗ٘ٚ ضا ثٜٞيسیس.  ي حبٓز  زض خسّٝ ٗوبثْ ٠٘١

 سبس 1 2 3 4 5 6

 س٠ٌ

 ضٝ ضٝ-1 ضٝ-2    

 دطز      

ذٞا١س ثطاي ٗبزضش ُْ ثرطز زض ُْ كطٝضی سؼساز ظيبزي ُْ ث٠   ٢ٗسب ٗی -12

 زاضز.  ثطٗی١بي ظضز، هطٗع، غٞضسی اسز. اٝ زٝ ضبذ٠ ُْ ضا ث٠ عٞض سػبزكی   ضَٛ

١بي ٌٗ٘ٚ ضا ث٠ ً٘ي خسّٝ   آق( ٠٘١ حبٓز

 دیسا ًٜیس.

١ب حساهْ يٌی اظ   ة( زض چٜس سب اظ ايٚ حبٓز

 ١ب غٞضسی اسز؟  ُْ

 ظضز غٞضسی هطٗع

 
 ظضز ظ-ظ ظ-ظ 

 غٞضسی   

  هطٗع   
 

 سٞاٙ ٛٞضز؟  ١ب( ٗی  چٜس ػسز س٠ ضه٘ی )ثب سٌطاض ضهٖ 5ٝ  4ٝ  3ثب اضهبٕ  -13

 

 100آٗٞظ ٝخٞز زاضز اظ ايٚ زثیطسشبٙ يي ٠ٛٞ٘ٛ   زاٛص 400زض يي زثیطسشبٙ  -14

١طشٖ ثبضٜس ث٠ ٛلط آ٢ٛب اظ ًلاس  45ضٞٛس اُط   ٛلطي ث٠ عٞض سػبزكی اٛشربة ٗی

 احش٘بّ ظيبز:

 آٗٞظاٙ ًلاس ١طشٖ ١سشٜس؟  آق( چٜس ٛلط ايٚ زاٛص
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 آٗٞظاٙ ًلاس ١لشٖ ١سشٜس؟  چٜس ٛلط زاٛصة( 

 

ذٞا١یٖ آ٢ٛب ضا   ٛٞضش٠ ضسٟ اسز. ٗی 4ٝ  3ٝ  ١2بي زٝ ضٌْ اػساز   ضٝي ػوطث٠ -15

 ايسشس ضا يبززاضز ًٜیٖ.  ١ب ضٝي آٙ ٗی  ثچطذبٛیٖ ٝ ػسزي ٠ً ػوطث٠

 ١بي ٌٗ٘ٚ ضا ثٜٞيسیس.  ي حبٓز  ٓق( ثب ًبْٗ ًطزٙ ٛ٘ٞزاض زضذشی ٠٘١ا

 ثبيسشٜس چوسض اسز؟ 4ة( احش٘بّ آٙ ٠ً ١ط زٝ ػوطث٠ ضٝي ػسز 

 
 چطذٜسٟ زٕٝ

 
 چطذٜسٟ اّٝ

 

 ١بي ٌٗ٘ٚ  حبٓز

2-2 

3-2 

4-2 

 

 چطذٜسٟ اّٝ

{
 
 
 
 

 
 
 
 2 {

2
3
4

3 {

4 {

 

 

 هزور فصل

 کٌیذ.الف( جاهای خالی را تا عذد یا کلوات هٌاسة پر 

 ضٞز.  ثطاثط ثب ...................... ٗی 10ٝ  9ٝ  8ٝ  7ٝ  ١6بي   ٗیبِٛیٚ ػسز -1

 ُٞيٜس.  ٗیبِٛیٚ حساهْ ٝ حساًثط ١ط زسش٠ ضا ................... ٗی -2

 ٛبٜٗس.  ١ب ضا ...................... ٗی  اذشلاف حساهْ ٝ حساًثط زازٟ -3

2 

4 

3 2 

4 

3 
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ز ١ط زسش٠، زا٠ٜٗ سـییطار ضا ث٠ ........... سوسیٖ ثطاي ث٠ زسز آٝضزٙ عّٞ يب حسٝ -4

 ًٜیٖ.  ٗی

 ضٞز.  اسز ٗد٘ٞع ٛ٘طار اٝ ............. ٗی 3/16آٗٞظي   زضس زاٛص 4ٗیبِٛیٚ  -5

 ٛبٜٗس.  دیطبٗس١بيی ٠ً اظ ٝهٞع آ٢ٛب اعلاػی ٛساضش٠ ثبضیٖ ضا دیطبٗس .............. ٗی -6

 آيس ايٚ دیطبٗس ................. اسز.  ٗیاٛساظيٖ ضٝ يب دطز   يي س٠ٌ ضا ٗی -7

 ضٞز يي دیطبٗس ................ اسز.  ًٜس ١ٞا سبضيي ٗی  ٝهشی ذٞضضیس ؿطٝة ٗی -8

 ثبضس.  ١بي ٌٗ٘ٚ اظ ػسز ........... سب ............. ٗی  زض اٛساذشٚ يي سبس حبٓز -9

 ............ اسز.٠ً ضٝ ثیبيس ......  اٛساظيٖ احش٘بّ ايٚ  اي ٗی  س٠ٌ -10

 

 ب( درستی ٍ ًادرستی هر عثارت را هشخص کٌیذ

 ٛبزضسز زضسز 

 ☐ ☐ ضٞز.  ٗی 120ثبضس حبغْ خ٘غ آ٢ٛب  40اُط ٗیبِٛیٚ س٠ ػسز  -1
 ☐ ☐ ضٞز.  ٗی 10اسز ٗد٘ٞع آ٢ٛب  50ػسز  5ٗیبِٛیٚ  -2
 ☐ ☐ ثبضس.  ٗی 3( ثطاثط ثب x<17≥12ي )  ٗشٞسظ زسش٠ -3
 ☐ ☐ ثبضس.  ٗی 16ٝ ٗیبِٛیٚ آٙ  64آٗٞظ   زاٛص 4ٗد٘ٞع ٛ٘طار  -4
( زٝ n+1ي دطسبة )  ثبض دطسبة ًٜیٖ ٛشید٠ nاُط يي س٠ٌ ضا  -5

 ضٞز.  ثطاثط ٗی
☐ ☐ 

٠ً ثبضاٙ ثجبضز ثیطشط اظ   ٝهشی آس٘بٙ اثطي اسز احش٘بّ ايٚ -6

 ٠ً ثبضاٙ ٛجبضز اسز.  ايٚ
☐ ☐ 

 ☐ ☐ س٠ ٗٞضز اسز. ٝخٞز زاضز١بيی ٠ً ثطاي يي چطاؽ ضا١ٜ٘بيی   حبٓز -7

ػسز  6زض دطسبة يي سبس احش٘بّ آٗسٙ ػسز  -8
1

6
 ☐ ☐ اسز. 

زض دطسبة يي سبس احش٘بّ آٗسٙ ػسز ظٝج  -9
3

6
 ☐ ☐ اسز. 

٠ً ١ط زٝ ضٝ ثیبيس   اٛساظيٖ احش٘بّ ايٚ  زٝ س٠ٌ ضا ثب ١ٖ ٗی -10
1

4
 ☐ ☐ اسز. 
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 ی صحیح را هشخص کٌیذ.  ج( در هر عثارت گسیٌه

 ُیطٛس چ٠ ٛبٕ زاضٛس؟  ١بيی ٠ً زض يي زسش٠ هطاض ٗی  سؼساز زازٟ -1

 ٗیبِٛیٚج( ☐ ٗشٞسظ زسش٠ة( ☐ كطاٝاٛیآق( ☐

 

 ( ًسإ اسز؟6ٝ  7ٝ  8ٝ  9ٝ ... ٝ  20ٗیبِٛیٚ سطي اػساز ) -2

 13ج( ☐ 26ة( ☐ 15آق( ☐

 

 اسز ػسز ٝسظ ًسإ اسز؟ 40ػسز  5حبغْ خ٘غ  -3

 7ج( ☐ 9ة( ☐ 8آق( ☐

 

 ( ثبضس ٗشٞسظ زسش٠ ًسإ اسز؟x<18≥10/5عّٞ زسش٠ )اُط  -4

 25/12ج( ☐ 25/14ة( ☐ 5/12آق( ☐

 

اسز  18ٛلط زاضز  20ٝ ٗؼسّ ًلاس زيِطي ٠ً  16آٗٞظ   زاٛص 30ٗؼسّ ًلاسی  -5

 آٗٞظاٙ زٝ ًلاس چوسض اسز؟  ٗؼسّ زاٛص

 2/17ج( ☐ 8/16ة( ☐ 17آق( ☐

 

 آٗٞظ چٜس ٛلط اسز؟  اسز. سؼساز زاٛص 16ٝ ٗیبِٛیٚ آٙ  448حبغْ خ٘غ ٛ٘طار ًلاسی  -6

 16ج( ☐ 28ة( ☐ 14آق( ☐

ثبضس حبغْ  Bٝ آٗسٙ ػسز اّٝ  Aاٛساظيٖ احش٘بّ آٗسٙ ػسز ظٝج   يي سبس ضا ٗی -7

 خ٘غ آٙ زٝ چوسض اسز؟

ة( ☐ 1 آق(☐
1

2
ج( ☐ 

2

6
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ايٖ.   ٛٞضش٠ ضسٟ اسز زض يي ًیس٠ ضيرش٠ 9سب  ١1بي   ٠ٛ ٢ٗطٟ ضا ٠ً ضٝي آٙ ػسز -8

 ٠ً ػسزي كطز ثبضس چوسض اسز؟  يي ٢ٗطٟ ثیطٝٙ ثیبٝضيٖ احش٘بّ ايٚ اُط

آق( ☐
4

9
ة( ☐ 

1

9
ج( ☐ 

5

9
 

 

 ًسإ اسز؟سٞاٙ سبذز   ٗی 4ٝ  3ٝ  0ٝ  ١2بي   سؼساز ػسز١بي س٠ ضه٘ی ٠ً ثب ضهٖ -9

 ػسز 12ج( ☐ ػسز 24ة( ☐ ػسز 14آق( ☐

 

 سٞاٙ سبذز ًسإ اسز؟  ٗی a , b , cس٠ حطف  بسؼساز ًٔ٘بر زٝ حطكی ٠ً ث -10

 ػسز 5ج( ☐ ػسز 12ة( ☐ ػسز 6آق( ☐



   

 

 

 فصل نهم: 
 

 
 

 خط ٍ دایزُ

 ّای هزکشی ساٍیِ

 تقسین دایزُ بِ قطعات هساٍی

 ّای هحاطی ساٍیِ

 

 

 

  

 هادایره

r 

o 

H d 

A 

B 

C 

O 

130 

100 
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 ها  دایزهفصل نهن: 

 خط ي دایزٌ

 ٝضؼیز يي ذظ ٝ يي زايطٟ زض س٠ حبٓز ٛطبٙ زازٟ ضسٟ اسز. 

 

 تمزیه:

ي آٙ   ضا ثب ضؼبع زايطٟ ٗوبيس٠ ًٜیس ٝ ضاثغ٠ dزض ١ط ضٌْ كبغ٠ٔ ٗطًع زايطٟ اظ ذظ  -1

 ضا ثٜٞيسیس.

 

 
 

زايطٟ  ،ٗشط  سبٛشی 6ٗشط ثبضس ٝ هغط زايطٟ   سبٛشی 3اُط كبغ٠ٔ ٗطًع زايطٟ سب يي ذظ  -2

 ي ضؼبع ٝ كبغ٠ٔ ضا ثٜٞيسیس.  اٛس؟ ............. ضاثغ٠  ٝ ذظ ٛسجز ث٠ ١ٖ چ٠ِٛٞ

 

 ٗشط ثبضس.  سبٛشی 4ٗشط ٝ ضؼبع زايطٟ   سبٛشی 5/3اُط كبغ٠ٔ ٗطًع زايطٟ سب يي ذظ  -3

 ي ٝضؼیز ذظ ٝ زايطٟ ضا ٛسجز ث٠ ١ٖ ثٜٞيسیس.  آق( ضاثغ٠

 ة( زايطٟ ٝ ذظ ضا ضسٖ ًٜیس.

 ضٙ ايٚ ضٌْ ضا ضسٖ ًٜیس.ج( ٗحٞض سوب
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 كوظ يي ٛوغ٠ ٗطشطى زاضٛس 

 )ٗ٘بس(

ٛساضٛس١یچ ٛوغ٠ ٗطشطًی  زٝ ٛوغ٠ ٗطشطى زاضٛس  
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ُٞيیٖ ذظ ثط زايطٟ   ي ٗطشطى زاضش٠ ثبضٜس ٗی  ١طُبٟ ذظ ٝ زايطٟ كوظ يي ٛوغ٠ 

 ي س٘بس ػ٘ٞز اسز.  ٗ٘بس اسز ٝ ضؼبع زايطٟ ثط ذظ ٗ٘بس، زض ٛوغ٠
 

ثط زايطٟ ٗ٘بس اسز. اٛساظٟ ظاٝي٠ ذٞاسش٠ ضسٟ ضا ثب ٛٞضشٚ يي  ABزض ١ط ضٌْ  -4

 ٗؼبز٠ٓ دیسا ًٜیس.

 
  

  
 

 َای مزکشی  سايیٍ

ي ٗطًعي   ضؼبع زايطٟ ثبضٜس ضا ظاٝي٠اي ٠ً ضأس آٙ ضٝي ٗطًع زايطٟ ٝ اضلاع آٙ   ظاٝي٠

 ثبضس.  ٗی ي آٙ ثطاثط ً٘بٙ ضٝثطٝ  ُٞيٜس ٝ اٛساظٟ  ٗی
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 تمزیه:

 اٛساظٟ ١ط ٗد٢ّٞ ضا ثٜٞيسیس. -1

 
  

ADC 300  

AC= 

  ̂   

  ̂      
  ̂   

AB= 

  ̂      

CD = 

AB= 

   

  ̂  130  

 ٛی٘سبظ  ̂     

  ̂   

BA= 

  ̂   

  ̂   

  ̂   

AC= 

  ̂   
 

 اٛس.  ثب ١ٖ ٗسبٝي ١AB  ٝCDبي   ً٘بٙ -2

 ضا ثٜٞيسیس. ٢ٛOAB  ٝOCDطشی زٝ ٗثٔث   آق( زٓیْ ١ٖ

 ثب١ٖ ثطاثطٛس؟ AB  ٝCDة( چطا ٝسط١بي 
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 ثب ١ٖ ٗسبٝيٜس. ١AB  ٝCDبي   ٝسط -3

 ضا ثٜٞيسیس. ٢ٛOAB  ٝOCDطشی زٝ ٗثٔث   آق( زٓیْ ١ٖ

 ثب ١ٖ ثطاثطٛس؟ ١AB  ٝCDبي   ة( چطا ً٘بٙ

 
 

ي زٝ ً٘بٙ ثب ١ٖ ثطاثط ثبضٜس ٝسط١بي ٛظیط آٙ زٝ ً٘بٙ ٛیع ثب   زض يي زايطٟ، اٛساظٟ 

 (2ضٞٛس. )ٛشید٠ س٘طيٚ  ١ٖ ثطاثط ٗی
 

١بي ٛظیط آٙ زٝ ٝسط ٛیع ثب   ي زٝ ٝسط ثب ١ٖ ثطاثط ثبضٜس ً٘بٙ  زض يي زايطٟ، اٛساظٟ 

 (3ضٞٛس. )ٛشید٠ س٘طيٚ  ١ٖ ثطاثط ٗی
 

 مسايی تقسیم دایزٌ بٍ قطعات

 هس٘ز ٗسبٝي سوسیٖ ًٜیس. 6زايطٟ ٗوبثْ ضا ث٠  -1

ي ضؼبع زايطٟ ثبظ ًٜیس ٝ اظ يي   )ضا١ٜ٘بيی: ز١ب٠ٛ دطُبض ضا ث٠ اٛساظٟ

 ٛوغ٠ دی زض دی ً٘بٙ ثعٛیس(

 ي ١ط ً٘بٙ چٜس زضخ٠ اسز؟  آق( اٛساظٟ

 ي ٗطًعي ث٠ زسز آٗسٟ چٜس زضخ٠ اسز؟  ة( اٛساظٟ يي ظاٝي٠

 ٛوبط ث٠ يٌسيِط چٜس ضٔؼی ٜٗشظٖ اسز؟ج( ضٌْ حبغْ اظ ٝغْ 

 

 

هس٘ز ٗسبٝي  5ثب اسشلبزٟ اظ دطُبض ٝ ٛوب٠ٓ زايطٟ ٗوبثْ ضا ث٠  -2

 سوسیٖ ًٜیس.

دیسا ًٜیس ٝ ثب دطُبض  72ْ)ضا١ٜ٘بيی: اثشسا زض ٗطًع زايطٟ يي ظاٝي٠ 

  ي ً٘بٙ ث٠ زسز آٗسٟ دی زض دی ً٘بٙ ثعٛیس.  ث٠ اٛساظٟ
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B 

C 

O 
D 
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 ٠ اسز؟آق( اٛساظٟ ١ط ً٘بٙ چٜس زضخ

 ي دٜح ضٔؼی ٜٗشظٖ چٜس زضخ٠ اسز؟  ة( اٛساظٟ ١ط ظاٝي٠

 

هس٘ز ٗسبٝي سوسیٖ  3ٗبٜٛس س٘طيٚ ثبلا زايطٟ ٗوبثْ ضا ث٠  -3

 ًٜیس

 آق( اٛساظٟ ١ط ً٘بٙ چٜس زضخ٠ اسز؟

 ة( ٗثٔث ثٞخٞز آٗسٟ چ٠ ٛٞع ٗثٔثی اسز؟

 ي ايٚ ٗثٔث چٜس زضخ٠ اسز؟  ي ١ط ظاٝي٠  ج( اٛساظٟ

 

 

 ٗوبثْ اضلاع ضٝثطٝ ثب ١ٖ ثطاثطٛس. زض ضٌْ -4

 آق( آيب چ٢بضضٔؼی ٜٗشظٖ اسز؟

ٗشط اسز عّٞ   سبٛشی 5ٗشط ٝ ػطؼ آٙ   سبٛشی 13ة( هغط زايطٟ 

  ٗسشغیْ چوسض اسز؟

 َای محاطی  سايیٍ

ي   ايطٟ ثبضس ضا ظاٝي٠اي ٠ً ضأس آٙ ضٝي ٗحیظ زايطٟ ٝ اضلاع آٙ ٝسط١بي ز  ظاٝي٠

 ثبضس.  ي آٙ ثطاثط ثب ٛػق ً٘بٙ ضٝثطٝيص ٗی  اٛساظُٟٞيٜس ٝ   ٗحبعی ٗی

 

 

 

 ضا سؼییٚ ًٜیس. Aزض ١ط ضٌْ اٛساظٟ ظاٝي٠ ٗحبعی  -1
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 زض ١ط ضٌْ ٗوبزيط ٗد٢ّٞ ضا ث٠ زسز آٝضيس. -2

  
 

 ̂   

 ̂   

BD = 

  ̂   

BC = 

  ̂   

  ̂   

BC = 

AB= 

 ٠ ضسٟ ضا ثٜٞيسیس.ش١بي ذٞاس ١ب ٝ ً٘بٙ زض ١ط يي ظاٝي٠ -3

   
 ̂   

 ̂   

 ̂   

  ̂   

BC = 

  ̂   

AB= 

  ̂   

  ̂   

 زضخ٠ اسز. 90ي ظاٝي٠ ٗحبعی ضٝ ث٠ ضٝ ث٠ هغط زايطٟ  اٛساظٟ
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 ثب ١ٖ ثطاثطٛس.١بي ضٝثطٝ  زض ضٌْ ٗوبثْ ضٔغ -4

 ٗسشغیْ اسز؟ ABCDآق( چطا چ٢بضضٔؼی 

BC ة( اُط  چوسض  BDCي ظاٝي٠  ثبضس اٛساظٟ  60=

 اسز.

  چوسض اسز. ABي ً٘بٙ  ج( اٛساظٟ

 

 ١بي ٗحبعی چوسض اسز؟ اٛساظي٠ ظاٝي٠ -5

 ̂           ̂           ̂   

 
١بي ٗحبعی ضٝ ث٠ ضٝ ث٠ يي ً٘بٙ ثب ١ٖ ثطاثطٛس. )ٛشید٠  زض يي زايطٟ ظاٝي٠ 

 (5س٘طيٚ
 

 اسز. 50√ضٌْ ٗوبثْ ٓٞظي اسز ٝ هغط آٙ ثطاثط ثب  -6

 آق( چطا ايٚ چ٢بضضٔؼی ٗطثغ اسز؟

 ة( عّٞ ١ط ضٔغ آٙ چوسض اسز؟

  ١بي ثسسز آٗسٟ چٜس زضخ٠ اسز؟ ً٘بٙج( ١ط يي اظ 

 

ي  اسز اٛساظٟ BDC  160 زض ضٌْ ٗوبثْ ً٘بٙ -7

 چوسض اسز؟  ̂  ظاٝي٠ ٗحبعی 
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 هزور فصل

 الف( جاهای خالی را تا کلوه یا عذد هٌاسة پر کٌیذ.

 ثبضٜس، ذظ ثط زايطٟ .......... اسز.اُط ذظ ٝ زايطٟ كوظ يي ٛوغ٠ ٗطشطى زاضش٠  -1

ي ٗطشطى ٛساضش٠ ثبضٜس كبغ٠ٔ ٗطًع زايطٟ سب  زض غٞضسی ٠ً ذظ ٝ زايطٟ ٛوغ٠ -2

 ذظ ............ اظ ضؼبع زايطٟ اسز.

 ضٞز. ثعضُشطيٚ ٝسط زايطٟ .................. ٛبٗیسٟ ٗی -3

 .. اسز.ي س٘بس ................. ذظ ٗ٘بس، زض ٛوغ٠ثط ضؼبع زايطٟ  -4

 ي ٗحبعی ضٝ ث٠ ضٝ ث٠ هغط .............. زضخ٠ اسز. ظاٝي٠ -5

 اٛساظٟ ظاٝي٠ ٗحبعی ثطاثط ثب ......................... ً٘بٙ ضٝثطٝيص اسز. -6

 ٗحبعی ضٝ ث٠ ضٝ ث٠ يي ً٘بٙ اسز. ظاٝي٠ .....ظاٝي٠ ٗطًعي ......ي   اٛساظٟزض يي زايطٟ  -7

 ثطاثط ثب .......... زضخ٠ اسز. xي ظاٝي٠  زض ضٌْ ضٝثطٝ اٛساظٟ -8

 
ثطاثط ثب ...........  ̂ هغط ٛیٖ زايطٟ اسز اٛساظٟ  BCزض ضٌْ ٗوبثْ  -9

  اسز.

 

ي ١ط ً٘بٙ ثطاثط ثب ......... زضخ٠ اسز ٝ  ضسٟ اٛساظٟهس٘ز سوسیٖ  8 ث٠ اي زايطٟ -10

 ً٘بٙ ........... زضخ٠ اسز. 3ث٠ اٛساظٟ ١ط ظاٝي٠ ٗطًعي ضٝ ث٠ ضٝ 

 

 ب( درستی ٍ ًادرستی هر یک را هشخص کٌیذ.
 ٛبزضسز زضسز 

اُط ضؼبع زايطٟ ًٞچٌشط اظ كبغ٠ٔ ٗطًع زايطٟ سب يي ذظ ثبضس ذظ ٝ  -1

 زاضٛس.ي ٗطشطى   زايطٟ زٝ ٛوغ٠
☐ ☐ 

ٗشط اسز.   سبٛشی 2ٗشط ٝ كبغ٠ٔ ٗطًع سب يي ذظ   سبٛشی 3اي   هغط زايطٟ -2

 ذظ ثط زايطٟ ٗ٘بس اسز.
☐ ☐ 

 ☐ ☐زض حبٓشی ٠ً ذظ ٝ زايطٟ يي ٛوغ٠ ٗطشطى زاضش٠ ثبضٜس ذظ ثط  -3
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60 
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 زايطٟ ٗ٘بس اسز.

ي ٗطًعي ٝ ٗحبعی ضٝ ث٠ يي ً٘بٙ ثبضٜس   اُط زض يي زايطٟ ظاٝي٠ -4

 ثبضس.  ي ٗحبعی ٗی  ي ٗطًعي ٛػق ظاٝي٠  ظاٝي٠
☐ ☐ 

 ☐ ☐ اسز.   يي زايطٟٗحیظ ي ٗحبعی ضٝ ث٠ ضٝ ث٠ هغط ٛػق   ظاٝي٠ اٛساظٟ -5
 ☐ ☐ ١بي ٗحبعی ضٝ ث٠ ضٝ ث٠ يي ً٘بٙ ثب ١ٖ ثطاثطٛس.  زض ١ط زايطٟ ظاٝي٠ -6
  72ي ١ط ً٘بٙ   هس٘ز ٗسبٝي سوسیٖ ضٞز اٛساظٟ 5اي ث٠   اُط زايطٟ -7

 اسز.
☐ ☐ 

١بي زايطٟ ثبضس   اي ٠ً ضأس آٙ ضٝي ٗطًع زايطٟ ٝ اضلاع آٙ ٝسط  ظاٝي٠ -8

 ي ٗطًعي  ٛبٕ زاضز.  ظاٝي٠
☐ ☐ 

 اسز.  60زض ضٌْ ٗوبثْ  xي   ي ظاٝي٠  اٛساظٟ -9

  

☐ ☐ 

  60زض ضٌْ ٗوبثْ ثطاثط ثب  xي   ي ظاٝي٠  اٛساظٟ -10

 اسز.

 

 

☐ ☐ 

 

 ج(گسیٌه صحیح را اًتخاب کٌیذ.

ي ١ط ٛوغ٠ زضٝٙ   ي س٘بس ثط ذظ ٗ٘بس ............. اسز ٝ كبغ٠ٔ  ضؼبع زايطٟ زض ٛوغ٠ -1

 زايطٟ اظ ضؼبع زايطٟ ............... اسز.

 ًٞچٌشط ـ  ٗ٘بسج( ☐ ًٞچٌشط ـ  ػ٘ٞزة( ☐ ثعضُشط ـ  ػ٘ٞزآق( ☐

ي ٗطًع زايطٟ سب يي ذظ ثبضس ٝ زاضش٠ ثبضیٖ   كبغ٠ٔ OHضؼبع زايطٟ ٝ  rاُط  -2

=2OH ٝ هغط ضاثغ٠ ثیٚ ضؼبعOH ًسإ اسز؟ 

 r>OHج( ☐ r<OHة( ☐ r=OHآق( ☐

3- AB ٟي   ثط زايطٟ ٗ٘بس اسز. اٛساظ  ̅̅  چوسض اسز؟ ̅̅
 12ج( ☐ 8ة( ☐ 144آق( ☐
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4- RQ  ٗ٘بس ثط زايطٟ اسز ٗوساض ظاٝي٠Q ًسإ اسز؟ 
  60ج(☐  50ة( ☐  40آق( ☐

 
 
هس٘ز ٗسبٝي سوسیٖ ضسٟ اٛساظٟ يي  8ي ٗوبثْ ث٠   زايطٟ -5

 ًسإ اسز؟ xي ٗطًعي ٝ ظاٝي٠   ظاٝي٠
ج( ☐     45  5 67ة( ☐     45  135آق( ☐

45  135  

 

 
 چٜس زضخ٠ اسز؟ Aي   اٛساظٟ ظاٝي٠ -6
  65ج( ☐  60ة( ☐  120آق( ☐

 
 
 چٜس زضخ٠ اسز؟ AOBي   اٛساظٟ ظاٝي٠ -7
  72ج( ☐  144ة( ☐  120آق( ☐

 
 
 ACثط زايطٟ ٗ٘بس اسز ٝ  AZزض ضٌْ ٗوبثْ ٛیٖ ذظ  -8

 ًسإ اسز؟ ZABهغط زايطٟ اسز. اٛساظٟ ظاٝي٠ 

آق( ☐
AB

2
ة( ☐ 

AC
2

  AC ج(☐ 
1

2
 

 

 

 چٜس زضخ٠ اسز؟ xظاٝي٠ ٗحبعی  -9
  100ج( ☐  150ة( ☐  160آق( ☐

 

 

زضخ٠ اسز. سؼساز اضلاع ايٚ چٜس  108ضٔؼی ٜٗشظٖ  nي يي   ي ١ط ظاٝي٠  اٛساظٟ -10
 ضٔؼی چٜس اسز؟

  6ج( ☐ 5ة( ☐ 12آق( ☐
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 ًَبت اٍل 1 آسهَى شوارُ
 

  دقیقه 100مذت:                                                      ریاضی سال دوم متوسطو دوره اول )هشتم( ........................ ٛبٕ ٝ ٛبٕ ذبٛٞازُی: 
 ١بي ظيط ضا ثب ػسز يب ٠ً٘ٔ ٜٗبست ًبْٗ ًٜیس. . ١ط يي اظ خ1٠ٔ٘ 

 ، ػسز .................. اسز.16آق( ض٘بضٛسٟ اّٝ ػسز 

 ثبضس. ة( سلبضْ ١ط ػسز ثب ٗؤٞثص ٗضطثی اظ ػسز .................. ٗی

 اسز.ج( ٗد٘ٞع ظٝايبي ذبضخی يي ٗثٔث ثطاثط ثب ................ زضخ٠ 

*ز( هطي٠ٜ ٛوغ٠ 
 
 
]١ب ثطاثط ثب   ٛسجز ث٠ ٗحٞض ػطؼ +

 
 ضٞز. ٗی [ 

 . ١ط دطسص س٘ز ضاسز ضا ثب يي ذظ ث٠ دبسد غحیح آٙ زض س٘ز چخ ٝغْ ًٜیس.2

 دبسد دطسص

 آ( س٢ٜب ػسزي ٠ً ٠ٛ اّٝ ٝ ٠ٛ ٗطًت اسز.

 اٛس ١بي ٗوبثْ ثب يٌسيِط چٜیٚ الاضلاع ظاٝي٠ ة( زض١ط ٗشٞاظي

2 ج( حبغْ   ثطاثط ثب: a=2ث٠ اظاي  5 

 ز( حبغْ خ٘غ زٝ ثطزاض هطي٠ٜ ١٘ٞاضٟ ثطاثط ثب:

1 

 غلط
 اٛس ٗسبٝي

 اٛس ٌْٗ٘

1- 
 

 ٗطرع ًٜیس. ٝ ٛبزضسز ضا ثب ػلاٗز  . خ٘لار زضسز ضا ثب ػلاٗز 3
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ٞيسیس ١بسسبٝي ًطزٙ ًبْٗ اظ اسشلبزٟ ثب ضا ACH ٝ ABH ٗثٔث زٝ ٢ٛطشی١ٖ  .ثٜ

  ̅̅ ̅̅        
  ̅̅ ̅̅          

}
 ث٠ حبٓز             
⇒           ≅      

d 

c b 

a 

x 

A 

B H C 

60° 

2x  20 

√2 x 

1 

 

 

1 

 

 
 

75/0 

 

 

1 

 

 

 

75/0 

 

 
 

1 

 

 

 

75/0 

 

 

 

5/1 

 

 

 

 

75/0 

12 

13 x 



   ________________ ٛٞثز زٕٝ  2ض٘بضٟ  آزهَى  ______________  118

 

-7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7

 زاض ثٜٞيسیس. . حبغْ ١ط يي ضا ث٠ غٞضر يي ػجبضر سٞا12ٙ

36   22 3                                                       80  85  82   

  
2
7
 3    

5
3
 3                                            

 7   5

 6   8   

 آ( خب١بي ذبٓی ضا ثب ػسز ٜٗبست دط ًٜیس. 13

√64  √70  √                 8  √70      

 22√  ٝ  15√                 ة( اػساز ظيط ضا ضٝي ٗحٞض ث٠ عٞض سوطيجی ٛطبٙ ز١یس.

 
 

 .آٝضيس زسز ث٠ ضا . حبغْ خصض١بي ظيط 14

 √81  100                       √
16

25
                      √36  13   

 

 . خسّٝ ظيط ضا ًبْٗ ًٜیس.15

 ١بزسش٠ حسٝز كطاٝاٛی زسش٠ ٗطًع  كطاٝاٛی   زسش٠ ٗطًع

184       20   26 
 

. آ( احش٘بّ ضخ زازٙ يي دیطبٗسي 16
2

5
 اسز احش٘بّ ضخ ٛسازٙ آٙ چ٠ ًسطي اسز؟  

 

 اٛساظيٖ احش٘بّ اي٠ٌٜ ١ط زٝ ضٝ ثیبيس چوسض اسز؟ ة( زٝ س٠ٌ ضا ثب ١ٖ ٗی    

 

 3ٗشط ٝ هغط زايطٟ  سبٛشی 5/1، (oH)اي سب يي ذظ  ي ٗطًع زايطٟ . اُط كبغ17٠ٔ

اٛس؟ ................ ٝ زض ضاثغۀ ضؼبع زايطٟ ٝ  ٗشط ثبضس زايطٟ ٝ ذظ ٛسجز ث٠ ١ٖ چ٠ِٛٞ سبٛشی

 oH    rسط اسز؟  ًساٗیي ثعضٍ oHكبغ٠ٔ 

 ١ب ضا ًبْٗ ًٜیس. . زض ١ط ضٌْ سسبٝي18

    ̂                                            BC          
   ̂                                                  ̂            

 

 ( BC )ٗبس ثط زايطٟ اسز
C 

120° 
80° 

B 

A C 

o 

40° 30° 
B A 

 

 

75/1 

 

 

 

 

1 

 

 

 

75/0 

 

 
 

75/0 

 

 

 

5/0 

 

 

 
 

5/0 

 

 

 

5/1 

 

 

 



 119  ______ ٛٞثز اّٝ دبي٠ ١طشٖ  1سططيحی آظٗٞٙ ض٘بضٟ  پاسخٌاهه  ____      

 

b 

a 

ز(        9ج(       360ة(            2( آ( 1 
 
 

a

b
( آ(  12 

  ( )8 2 180 1080    

360  ة(  10 36   

 1اٛس     ة( غلط     ج(  ( آق( ٗسبٝي2
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